

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-49

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1972. október 30. hétfő.

bb. 1. kétszázhetvenöt előadás, huszonhatezer néző előtt -
petőfi produkcióra készül a fővárosi művelődési ház szálláshelyi iro-
dalmi színpada

i nn/pá hi/é -cz

1972. október 30.

a fővárosi művelődési ház szálláshelyi irodalmi műsorai fontos kulturális missziót töltenek be: évről évre tizezerekkel ismertetik meg a világirodalom, s a magyar irodalom klasszikus és nem utolsósorban kortárs szerzőinek alkotásait. az idén eddig 275 előadást tartottak, több mint 26 ezer főnyi munkásközönség előtt, olyan munkásszállásokon, mint a bartók béla uti, üllői uti, könyves kálmán uti, s a xiv. kerületi pillangó utcai szállás-ter-
ség. mint horváth árpád, a fővárosi művelődési ház szálláshelyi irodalmi műsorainak rendezője elmondta az mti tudósítójának: mozgalmasnak ígérkezik az év hátralévő része is. csak novemberben 53 munkásszállásra látogatnak el, összesen 12 produkcióval, amelyek között ott található petőfi: jános vitézének pódiumváltozata, tersánszky józsi jeno kakukk marcijának adaptációja, egy kaméleonok című válogatás csehov novelláiból, és egy összeállítás szerelmes balladákból.

a fővárosi művelődési ház a dolgozók között a színház élményével az olvasás igényét is fel akarja ébreszteni. azokat a szerzőket részesíti tehát előnybe, akik meseszövevéssel, mondani-
valójukkal fel tudják kelteni a közönség érdeklődését. repertoájukon mikszáth kálmán, móra ferenc, mórícz szigmond, galgóczy erzsébet, kamondy lászló művei mellett ott szerepelnek csehov, maupassant, o. henry alkotásai is. büszkéek arra, hogy a körszínházat megelőzve ők mutatták be először thomas mann mario és a varázsló című el-
beszélésének színpadi változatát. feladatuknak tekintik ugyanakkor a zenei ismeretterjesztést is, donizetti szerelmi bájjitála, és a „don pasquale”- amit „harapás szőrivel” címmel játszanak -
állandóan ott található műsorukon.
/folyt. köv. /

Am

bb. 1. kétszázhetvenöt előadás,/folyt .../é

petőfi születésének 150. évfordulója tiszteletére a közeljövőben tartanak premiért petőfi, a helység kalapácsa, című költeményének színpadi változatából, amelyet verses összeállítás egészíti ki, végigkövetve a költő életútját. a helység kalapácsa egyébként csonkítatlanul hangzik el, egyetlen sor kihuzása nélkül. az új petőfi műsorral kívánnak segítséget nyújtani a művelődési otthonoknak, szakszervezeti kluboknak, iskoláknak az évforduló méltó megünnepléséhez. ha igény mutatkozik rá, vidékre is szívesen ellátogatnak vele.

szálláshelyi irodalmi produkciók sorában szerepel budapest centenáriuma alkalmából egy régi pesti kabaré összeállítás is, valamint „ az áldozat jól érzi magát „ címmel egy krimi- szatira, amely csehov novelláin alapszik./mti/

..

bb. 2. meglesz-e a 60 000 lakás 1975 -re? - rév Lajos nyilatkozata az építőipari szövetkezetek tevékenységéről

1 ol/gk 1e- é -cz

1972. október 30.

a szövetkezeti építőipar budapesten a második öt éves tervidőszakban 3050, a harmadikban 6303 lakást épített, s a negyedik öt éves tervben összesen 12 300 fővárosi lakás felépítésével számol. hol tart most a tervek megvalósítása? - erre a kérdésre rév Lajostól, az okisz elnökétől kért választ osváth Laura, az mti munkatársa:

- az ugynevezett foghíjak betöltéséről, az egyedi tervezésű, zömmel családi, illetve egy- két emeletes társasházak építéséről a közelmúlt években tértünk át a középmagas, három- négy emeletes téglaházak kivitelzésére, s ujfajta / blokkos, alagutzsaluzatos/ eljárások bevezetésével már 11 budapesti szövetkezetünk építkezik telepszerűen. a „ szövetkezeti „ lakótömbök általában a nagy „ állami „ lakótelepek szomszédságában kaptak helyet. a házak szépek s megítélésem szerint „ minőségileg is megfelelőek, bár lehetnének sa- nesebbek, élénkebbek, változatosabbak, jellegzetesebben „ szövet- kezeti „

a második öt éves tervben országosan 24 500, a harmadikban 38 000 lakást építettünk, a negyedikben pedig 50 000 lakás felépítését írták elő számunkra. a múlt évben, vi. kongresszusunk alkalmából született a vállalat, hogy ezt 10 000 lakással telteljesítjük. időközben - bár a technológiai felkészültség jobbára adott - mégis nem kevés nehézségünk támadt. így például az otp gondozásában épített többszintes társasházak nál meg kívánják szüntetni az ugynevezett rész - számlázást. ez azt jelentené, hogy a szövetkezetek anyagi eszközök hiányában nem tudnák teljesíteni feladataikat. közbe- járásunkra december 31-ig halasztást kaptak; mielőtt a határidő lejár- ismételt tárgyalásokat kezdünk a pénzügyminisztériummal. ha nem jutunk előbbre, a miniszternatácshoz fordulunk, ahol kongresszusunk javaslatai alapján már foglalkoztak gondjainkkal.
/folyt.köv./

-2-

bb.2 .. / meglesz - e a 60 000 lakás ..folyt/é

további problémánk a területkijelölés, illetve az előkészítés ne- hézkessége, ami miatt nem tudunk a kívánt ütemben haladni, - de a fővárosi tanács segítséget ígért. megoldatlan még a különélési pótlék és általában az építőipari szövetkezetek bérszínvonala. ismételt kérésünkre napirendre tűzte ezt az ágazati minisztérium; várjuk a döntést, hogy dolgozóink ne maradjanak hátrányos helyzetben az állami építőiparban foglalkoztatottakkal szemben. kevés a munkás- szállásunk; ebben sokat segíthet a szövetkezeti összefogás, cskugy, mint a szakipari munkák ellátásában, ahol különösen szükséges a jobb munkamegosztás, a meglévő kapacitások észszerű átcsoportosítása. bár a jelen tervidőszak első két évében 3500-3700 - jó esetben 4000 - lakás épül fel budapesten, s a következő 3 év alatt nyolc- ezret kellene építenünk, - a nehézségek ellenére mi mégis úgy tarjuk: mindent meg kell tennünk a 12 000 fővárosi lakás felépítésére.

- jelentős feladataink vannak a lakáskarbantartás terén is. elsősorban a fővárosi szövetkezeteknél ez a tevékenység nem nőtt a tervnek megfelelően, hanem még vissza is esett. a hki- nak ugyanis nincs pénze, nem ad rendelkezéseket. ezek híján szövetkezeteink a karbantartó szakemberek egy részét más munkákra csoportosították at. várhatóan azonban az új teherviselési rendszerben / a lakók és a hki egyenlő arányban viselik a karbantartás költségeit/ előbb- utóbb mégiscsak el kell végezteni a szükséges javításokat. ezért felhívtuk a szövetkezetek figyelmét: készüljenek fel, a jövőben várhatóan mind több ilyen megrendelést kapnak, igye- kezzenek megtartani szakembereiket. gondjainkat egyébként ismerik dolgozóink is; mert nem kétséges, hogy elsősorban az ő helytállá- suktól függ a tervteljesítés, a sokezer lakás felépülése, a meglé- vők megóvása, - fejezte be nyilatkozatát rév Lajos./mti/

..

bb.3. téli energiaellátás

1 bé/mm/p 1e cz

1972. október. 30.

milyen tüzelő és energia ellátás várható a télre?- erre kért tájékoztatást barta éva, az mti munkatársa az országos energiagazdálkodási hatóság illetékeseitől.

a tájékoztatás szerint a népgazdaág tüzelőellátása az 1972-es évben alapvetően kiegyensúlyozott, az energiahordozók ter- melése és behozatala teljes egészében fedezi a szükségletet és le- hetővé teszi a téli felkészülést, a készletek felhalmozását.

az energiahordozók között nagyságrendben változatlanul a szén foglalja el az első helyet. ebből a fontos tüzelőanyagból a készletek megfelelőek és az átlagosnál hidegebb tél esetén is ele- gendők. a választék bővítésére és a speciális igények kielégíté- sére ez évben 1,370.000 tonna szenet importáltunk, s a következő negyedévben újabb 370 ezer tonna behozatalára kerül sor.

/folyt köv./

-3-

bb.3. téli energiaellátás..... 1.folyt /p

kőolajból az 1972-es év tervei szerint 7,2 millió tonnányit dolgoznak fel. a tényleges helyzet nagyjából megfelel a terveknek, de némi elmaradás mutatkozik az import-szállításoknál. ez utóbbi a hazai szűk tároló kapacitással magyarázható. a szállítások a negyedik negyedévben meggyorsulnak, ez időszakban belép a barátság II. szovjet kőolajvezeték, amelyen az év utolsó három hónapjában 1,5 millió tonna kőolaj érkezik hazánkba. az 1973-as év első negyedében 1,3 millió tonna szovjet kőolajat importálunk, s külkereskedelmi szerveink további 500 ezer tonnás importról tárgyalnak. a kőolajtermékek kereslete rohamosan megnőtt ebben az évben. az ipari célokra használt fűtőolaj termelése és az ellátás megfelel az igényeknek. gázolajból a készletek jelenleg megfelelnek az előírásoknak, 150 ezer tonna van a tárolókban. ez a mennyiség azonban, a lakosság rohamosan növekvő fogyasztása miatt december 31-re 60 ezer tonnára csökken. a folyamatos ellátás biztosítására 150 ezer tonna gázolaj importjáról gondoskodnak. a szállítások gyorsítására románától kért segítséget a MÁV, 92 kéttengelyes és 40 négytengelyes tartálykocsit béreltek a gázolaj szállítására. égésében véve a gázolaj mennyisége elegendő, de a szűk tárolókapacitás időnként és helyenként átmeneti zavarokat okoz az ellátásban.

az ez évi földgáztermelés meghaladja a 4.040 millió köbmétert. ez a mennyiség, a folyamatos termelést figyelembe véve, még a hidegebb tél esetén is zökkenőmentes ellátást garantál. ugyanakkor azonban még érvényben van a nehézipari miniszternek az az utasítása, amely szerint rendkívüli hideg esetén egyes ipari fogyasztóknál - ahol variálható fűtésűek az erőművek, kazánok - korlátozzák a fogyasztást. az országos energiagazdálkodási hatóságnál hangoztatták, hogy az esetleges korlátozások sem az olaj, sem a gáz esetén nem érinthetik a lakosságot, hanem csak az ipart, ahol más energiahordozókkal pótolhatják a szénhidrogéneket. a jelenlegi készleteket figyelembe véve azonban nem valószínű, hogy ilyen korlátozásra sor kerül.

megnőtt villamosenergia-igényünk is ez évben. a tavalyi 3.221 megawattos csúcsterheléssel szemben az idén 3.500 megawattos csúcsterhelés várható. ez 8,7 százalékos növekedésnek felel meg, s a nagyobb szükségletet csak újabb import segítségével tudják kielégíteni. az év végi csúcs idején már bekapcsolódik az ellátásba az új szeged-aradi távvezeték, amely románából szállítja a villamosenergiát. ugyanakkor megállapodás született a román és a jugoszláv szervekkel, hogy szükség esetén a korábbi előirányzaton felül is importálhatunk tőlük villamosenergiát. a csúcsidezők fogyasztásába kapcsolódik be a kelenföldi erőmű új gázturbinája is, amely 32 megawatt energiát szolgáltat. /mti/

-4-

bb.4. 1919-es röplap a falban

vid/kz/p cz

1972. október. 30.

már csaknem hiánytalan tanácsköztársasági plakát-illetve röplapgyűjteményt őriznek a bajai múzeumban. az értékes „vörös” dokumentumok most újabb - a magyar tanácsköztársaság közoktatásügyi népbiztossága által kiadott - munkára felhívó röplappal gyarapodtak. a forradalmi röplap a bajai tanítóképző intézet volt igazgatójának hagyatékából került a múzeum birtokába, s mint a ráírt megjegyzésből kitűnik egy régi bajai ház falában bukkantak rá, mikor lebontották. a tanácsköztársaság bajai kutatói szerint annak idején „vörös repülőgépek”, szórtak ilyen röplapokat észak-bácskában. /mti

-.-

bb.5. új vágányfektetési módszer a pályaépítésben

i h1/mm/p cz

1972. október. 30.

sok gondot okoz a budapesti közlekedési vállalatnak az úgynevezett burkolt vágányok építése, felújítása. néhány hónappal ezelőtt újfajta vágányfektetési kísérletbe fogtak a Dobózi utcában: mintegy száz méternyi hosszban betonagyazatba helyezték el a sinszalakat, s kipróbálták, hogyan bírják a huzamosabb megterhelést. az itt szerzett tapasztalatok alapján egy lépéssel sikerült továbbjutniuk: a XIII. kerületi Lehet utcában, az élmunkás tér és a Róbert Károly körút közötti szakaszon már az építési technológiát kísérletezik ki. arra kíváncsiak az építők, hogy hét órás vágányzár mellett hány folyóméter sinpárt tudnak elhelyezni anélkül, hogy ennek a munkának a közlekedés vállanál kárát. az első napokban 60 méter hosszban sikerült a betonagyazatot és a sineket elhelyezni, némi gyakorlat után pedig elérték a napi száz métert. eszerint a kísérleti felújítással - figyelembe véve, hogy egy kilométer hosszúságú útvonalon kétezer méter aljazatot és sinpárt kell elhelyezni - várhatóan egy hónap alatt végeznek.

igen nagy segítséget kaptak az építők e munka végzésénél a MÁV-tól, amely erre az időszakra megfelelő konténer rakodót bocsátott rendelkezésükre. ezenkívül ismételten jelentkeztek társadalmi munkára a budapesti műszaki egyetem hallgatói, akik a szombati-vasárnapi kövezetbontással nagyban elősegítették az éjszakai zavartalan munkát. a kísérletek célja egyébként, hogy megvalósítsák a burkolt vágányokkal kapcsolatos munkák gépesítését, előre-gyártott elemekkel. /mti/

-5-

bb 6. téli könyvvásár - másfélmillió példányból

1 ró/pá hi bzs -cz

1972. október 30.

a téli könyvvásár^{7a} a kiadók összesen 185 mű megjelenését tervezik. e művek egyrésze már megjelent és kapható a könyvesboltokban, valamint a munkahelyi könyvterjesztőknél. a téli könyvujdonságokból 17 klasszikus és 24 mai magyar író és költő könyve. a külföldi irodalmat 45 mű, az ifjúsági és gyermekkönyveket 30 új mű reprezentálja. tizenöt művészeti kiadvány, 54 tudományos, ismeretterjesztő, illetve szakirodalmi munka jelent, illetve jelenik meg.

a téli könyvvásár listáján olyan nagyfontosságú és érdekes kiadványok találhatók, mint a világirodalmi lexikon II. kötete, a magyar értelmező kéziszótár, aragon „kommunisták”, című regénye, shakespeare összes drámái, a hét évszázad magyar versének legújabb kiadása. a mai magyar irodalmat többek között bor ambrus, lengyel józsef, moldova györgy, déry tibor, garai gábor, karinthy ferenc és darvas józsef művei képviselik.

a művelt nép könyvterjesztő vállalat a téli könyvvásár műveiből több mint másfél millió példányt juttat el a könyvesboltokba, körülbelül 84 millió forint értékben. a téli könyvvásár tulajdonképpen már ezekben a napokban megkezdődik. különösen a nem budapesten működő vállalatok, intézmények munkahelyi bizományosai ritkán tapasztalható gazdag választékkal jelentkeznek a téli könyvvásár idején. az előzetes információk szerint több mint négyezer vállalatnál, intézménynél kerül sor november-december hónapokban karácsonyi munkahelyi könyvvásárra. könyvpremier lesz debrecenben is: a móra kiadó és a művelt nép könyvterjesztő vállalat az induló „igy élt”, sorozat első műveit mutatják be a könyvesboltokban. a nők könyvespolca-klub veszprémi tagjai december 4-én baranyi ferencsel, jobbágy károlylyal és moldova györggyel találkoznak irodalmi est keretében. a klub kecskeméti tagjai novemberben szintén irodalmi esten ismerkedhetnek meg a téli könyvvásár kiadványaival. a vásárlóközönség tájékoztatását ezuttal is különböző könyvismertető kiadványok biztosítják. a téli könyvvásár jegyzéke 100 ezer példányban jut el a vidéki városok könyvesboltjaiba és a munkahelyekre./mti/

--

- 6 -

8.00/bzsa

To 1025

...műveit mutatja be. Szombathelyen Garai Gábor, Zimre Péter és Fekete Gyula új műveit...

m

bb 7. minisztertanácsi rendelet a képviselők munkájának támogatásáról

1 gy/mm hi bzs -cz

1972. október 30.

a tanácsok közlönyében megjelent a minisztertanács határozata az államigazgatási szervek feladatairól az országgyűlési képviselők tevékenységének támogatásában.

a határozat rámutat: az országgyűlési képviselő hivatását gyakorolja, amikor a választók közérdekű ügyeiben az államigazgatási szerveknél eljár, illetőleg amikor e szervektől tájékoztatást kér. a képviselő azzal a tevékenységével, hogy felhívja az illetékes szervek figyelmét a törvénysértő, vagy bürokratikus intézkedésekre, elősegíti az államigazgatási szervek munkájának megjavítását, és a szocialista törvényesség érvényesítését. a határozat hangsúlyozza továbbá: a közérdekű ügyekben eljáró képviselő az államigazgatási szerveknél arról tájékozik, hogy azok a jogszabályok szellemében jártak-e el, illetőleg ha az ügyben mérlegelési jogkörben kellett dönteniük, a szocialista humanizmus követelményeinek megfelelően, a társadalmi, a csoport- és az egyéni érdeket kellően összehangolva foglalkoztak-e az ügygel. az államigazgatási szerv - ha képviselő fordul hozzá valamely ügyben - nem tagadhatja meg az ügygel való foglalkozást.

a képviselő által - e minőségében - tett bejelentés és javaslat tárgyában lehetőleg soron kívül, de legkésőbb 8 napon belül a hatályos jogszabályok keretei között kell intézkedni. ha a képviselő az ügyben illetékes szervhez fordult, a szükséges intézkedést az illető szerv teszi meg. ha az ügy megvizsgálása, illetőleg érdemi elintézése a szerv felügyelete alatt álló intézmény hatáskörébe tartozik, az ügyet oda kell irányítani, és az elintéztést ellenőrizni kell. ha az intézkedés más államigazgatási szerv hatáskörébe tartozik, ahhoz a szervhez kell az ügyet megküldeni, az ügyben érdemben intézkedő szerv vezetője köteles arról a képviselőt haladéktalanul értesíteni. a képviselőt az illetékes államigazgatási szerv vezetője, vagy helyettese - a tanács hatáskörébe tartozó ügyben az illetékes tanács elnöke, vagy a végrehajtó bizottság titkára - személyesen és soron kívül köteles fogadni. ha a képviselő - olyan ügyben, amelynek rendezése a tanács hatáskörébe tartozik - a tanácsüléshez fordul, a tanács végrehajtó bizottsága dönt abban a kérdésben, hogy azt a tanácsülés elé kell-e terjeszteni. ebben az esetben is az eljárásra az előző rendelkezéseket kell alkalmazni, a képviselőnek a választ a tanácselnök adja meg.

kitér a határozat az államigazgatási szervek feladataira az országgyűlési bizottságok tevékenységével kapcsolatban. többek között hangsúlyozza: az országgyűlési bizottságok ülésein tett javaslatokkal kapcsolatban az ülésre meghívott miniszterek és országos hatáskörű szervek vezetői kötelesek állást foglalni. ha erre az ülésen nincs lehetőség, az állásfoglalást 30 napon belül közli a képviselővel és a válaszról egyidejűleg az illetékes országgyűlési bizottság elnökét is tájékoztatják./mti/

--

- 7 -

To 1025

bb 8. együttműködési szerződést kötött az egrí dohánygyár és a dobó István vármuzeum

vid/um kz cz

1972. október 30.

az egrí dohánygyár és a dobó István vármuzeum együttműködési szerződést kötött a szocialista együttműködés keretében az egrí dohánygyár biztosítja a vármuzeum kulturális feladatainak teljesítéséhez szükséges műszaki feltételeket, a muzeum viszont elősegíti a dohánygyári dolgozók helytörténeti ismereteinek bővítését és felkutatja az üzem történeti emlékeit.

az egrí dohánygyár szocialista brigádjainak tagjai azt is vállalták, hogy a vármuzeum és a hozzá tartozó gádonyi-báz területén és helyiségeiben szükség esetén elvégzik a különböző javítási és karbantartási munkálatokat, a vármuzeum kollektívája ennek fejében szakszerű muzeum és várlátogatási programokat szervez a részükre. /mti/

-. -

bb 9. átfogó terv az állami gazdaságokban a szarvasmarha -tenyésztés fejlesztésére

1 jf/mm um le cz

1972. október 30.

a mezőgazdaság állami nagyüzemei a kormányhatározat nyomán a szarvasmarha -tenyésztés fejlesztésére átfogó tervet készítettek, amely messzemenően figyelembe veszi a hazai állattenyésztés hagyományait és az elmúlt években végzett tudományos és gyakorlati kutatások tapasztalatait. a terv szerint az állami gazdaságok 1971 januári 87.500-as tehénállománya 1975-re 100 ezerre gyarapodik, s 1985-ben az állomány eléri majd a 125-130 ezret. 1975-ig a fajtaösszetétel módosul, amennyiben az intenzív tejtermelő fajták és a keresztezések aránya megnő, s eléri az állomány 71 százalékát. mindent egybevetve 1985-ben 100 ezer tejtermelő típusú és mintegy 25-30 ezer hustipusu állatból tevődik majd össze az állami gazdaságok szarvasmarha-állománya. ez az összetétel és a fejlesztés aránya megfelel a kormányhatározat előírásainak, valamint a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium középtávú és távlati terveinek.

az állami gazdaságok az elmúlt években egész sor intézkedéssel javították a szarvasmarhatenyésztés és tartás szakmai színvonalát. 1969-óta 770 tenyészállatot vásároltak Kanadából, s ezeket törzstenyésztésben tartják, az enyingi gazdaságban a magyar-tarka-állomány tejtermelésének fokozására 700 vörös-tarka lapály üszőt vásárolt a szombathelyi állami gazdaság holland tenyésztőktől. a kanadai holstein friesian fajta apaállataival több állami gazdaság keresztezte az állományt. az egyhasznu hustipusu állomány meghonosítására idén a hortobágyi és ongai állami gazdaság 445 tenyészállatot importált az egyesült államokból. a hazai kutatók utmutatása nyomán kiterjedt kísérleteket kezdtek a magyar tarkaállomány feljavitására, s ezek a próbálkozások is eredménnyel bíznak.

/folyt.köv./

8.15/um

10/1035

- 8 -

bb 9. /átfogó terv azfolyt./um

az állami gazdaságok szakemberei számításokat végeztek a szarvasmarhatartás jövedelmezőségéről; megállapították, hogy a kormányintézkedés hatására az ágazat a tavalyi két százalékos veszteséggel szemben idén nyereségesé válik; 16-17 százalékos nyereségre számítanak a gazdaságok, 3 ezer literes tejtermelési szint mellett.

a gazdaságokban a termelési eredményt rontó brucella-betegség elleni védekezésre az állatorvosok egész sor intézkedést tettek. a szakemberek megvizsgálták, hogy milyen minőségű az idén termelt takarmány, s az adatok ismeretében intézkedési tervet készítettek a hiányzó ásványi, táp-és vitaminanyagok pótlására. a gazdaságok felkészülnek a keveréktakarmányok gyártásának fejlesztésére is. /mti/

-. -

bb 10. bíró József Moszkvába utazott

mm/um cz

1972. október 30.

dr. bíró József külkereskedelmi miniszter, a kgst külkereskedelmi állandó bizottsága soronkövetkező 34. ülészakára Moszkvába utazott. a bizottság a kgst komplex programjával összefüggő időszaki külkereskedelmi kérdésekről fog tárgyalni. /mti/

-. -

bb 11. könnyűipari küldöttség utazott a lipcsei kgst-tanácskozásra

k ol/fk um cz

1972. október 30.

Keserü Jánosné miniszter vezetésével magyar küldöttség utazott hétfőn Lipcsébe, hogy részt vegyen a kgst könnyűipari állandó bizottságának 17. ülésén. a tanácskozáson megtárgyalják a komplex program könnyűipari feladatait, egyebek között a lakosság jobb ellátásával összefüggő közös teendőket, továbbá könnyűipari gépek, színező-és más segédanyagok gyártásának összehangolását beszélnek meg. a tárgyalások napirendjén szerepel még az 1976-80-as évek tervegyeztetésének előkészítése, a licenc-, kutatási és szabványosítási együttműködés időszaki kérdéseinek megvitatása is. /mti/

-. -

9.55/um

10/1035

- 9 -

bb 12. önkiszolgáló automata postahivatalok a fővárosban

t kf/fk um cz

1972. október 30.

különböző automaták összekapcsolásával, újak üzembeállításával rendezte be a főváros első két önkiszolgáló postahivatalát a budapesti posta igazgatóság.

a szent istván körúti és budán, az irinyi jános utcai önkiszolgáló hivatal minden alapvető postai szolgáltatást nyújtani tud; bélyeget, levelezőlapot, hírlapot árusít, pénzt vált, csomagot, ajánlott levelet és pénzt vesz fel, stb. a két korszerű hivatalt hétfőn deicző gábor, a budapesti posta igazgatóság vezetője nyitotta meg. /mti/

--

bb 13. simon judás vásár sárvárott

vid/um cz

1972. október 30.

a hagyományos simon judás vásár hétfőn zajlott le sárvárott. emberemlékezet óta ez a legnagyobb őszi nyugat-magyarországi országos állat-és kirakodóvásár. az egyháztörténetből ismert apostolok egyikének nevét viseli, mivel simon judás névnapját követő hétfő az ideje. az ország minden részéről érkeztek árusok az idén is. a négy évvel ezelőtt várossá nyilvánított település két vásárterén rendezték meg: az egyik az állatok és terményfélék cseréltek gazdát. s színesebb, hangulatosabb kirakodórészben többezerféle árucikk - öltözködési kellékek, háztartási és pipercikkek, szerszámok, zöldség-gyümölcsfélék, a halottak napja közeledése miatt koszorúk, virágok stb. - kínálta magát.

a vállalatok, szövetkezetek, kiskereskedők és őstermelők már vasárnap lefoglalták helyüket és felverték sátraikat. nagy forgalmat bonyolítottak le az italosok és a pecsenyesütők. a hamisítatlan vásári környezetből nem hiányoztak a „kikiáltók”, a portékákat nagy hanggal és széles gesztusokkal kínáló régi vásárosok sem. megjelentek a teknővályók is, akik főzőkanalakkal, régi, de a falukban máig is kedvelt faedényekkel, szerszámnyelkekkel, házkörüli fakellékekkel gazdagították a vásár áru kínálatát.

a környéken valóságos társadalmi eseménynek számító vásárra a rábamenti falvakból több ezer vásárló utazott. az idő is kegyes volt, kellemes napsütés köszöntött a tájra, s ez még csak fokozta a vásár iránti érdeklődést. a 13.000 lakosú város alig győzte befogadni a vásárosokat és járműveiket. a helyiekkel együtt mintegy 15.000-en „nyüzsögtek”, a színes vásári forgatagban.

/mti/

--

- 10 -

10.45/um

11.30

bb 14. új sütőipari tanműhely szombathelyen

vid/um cz

1972. október 30.

szombathelyen befejezték a hevesi ákos szakközépiskola és szakmunkásképző intézet új, korszerű sütőipari tanműhelyének építését, s hétfőn megtörtént az új létesítmény műszaki átadása. az ötmillió forintos beruházással épült tanműhely célja és feladata sokoldalú lesz. gyakorlati szakembereket nevel az élelmiszeripari középiskola részére és szakmunkásokat a sütőiparnak, vas, győr-sopron és zala megyékbe. ellátja egész dunántul igényeinek megfelelően a szakközépiskolai és a technikusképzést, s a környező utcákban lakó szombathelyiek ezreinek sütkenyeret és péksüteményt, naponta mintegy 45 mázsát.

a tanműhelyt, amihez bolt is épült, a legkorszerűbb gépekkel szerelték fel. /mti/

--

bb 15. butorbemutató szombathelyen

vid/um cz

1972. október 30.

a kanizsa butorgyár és a vas megyei iparcikk kereskedelmi vállalat rendezésében nagyszámu érdeklődő jelenlétében butorkiállítás nyílt hétfőn szombathelyen, a butorházban. az „otthon 73 - szombathely”, címmel megnyílt lakószoba bemutatón a kanizsa butorgyárnak a budapesti „otthon 73”, kiállításon díjat nyert butorai láthatók. a korszerű otthon létesítésére bemutatott lakószobák a jövő évben kerülnek forgalomba. a kiállítás 10 napja alatt a rendező szervek közvéleménykutatást is folytatnak, felmérik az igényeket. /mti/

--

bb 16. megölte férjét

um cz

1972. október 30.

a büntetett előéletű illés józsefné 34 éves alkalmi munkás váraljai lakásán szóváltás közben zsebkéssel nyakon szurta férjét, illés józsef 45 éves alkalmi munkást, aki a helyszínen meghalt. a tolna megyei rendőrfőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított eljárást illés józsefné ellen. /mti/

--

bb 17. halálos közlekedési balesetek

gk um cz

1972. október 30.

baranya megyében nagydobsza község határában káró zoltán 48 éves vontatóvezető, mernyei lakos a pótkocsis vontató vezetését átadta a vezetői engedéllyel nem rendelkező kiss imre 27 éves segédmunkás, mernyei lakosnak. egy mezei dűlőuton haladva a vontató vezetőfülkéjéből kiesett kiss jános 27 éves tsz-tag, mernyei lakos, aki a pótkocsi kerekei alá esett és a helyszínen meghalt. káró zoltán és kiss imre ellen őrizetbevétel mellett indult eljárás.

/folyt.köv./

- 11 -

10.50/um

11.30

bb 17. /halálos közlekedési ...folyt./um

bács megyében felsőszentiván községben tresz józsef 36 éves gépkocsivezető, bajai lakos személygépkocsiját a megengedettnél gyorsabban vezette és elütötte a vele szemben a menetirány szerinti baloldalon közlekedő hódos márk 43 éves tsz-tag, felsőszőlőki lakos, kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. őrizetbevétel mellett indult eljárás a gépkocsivezető ellen.

borsod megyében taktakenéz belterületén dobos andrás 24 éves eladó, miskolci lakos motorkerékpárjával elütötte konyecsik imre 78 éves nyugdíjas, helyi lakos gyalogost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. eljárás indult a motorkerékpár vezetője ellen.

borsod megyében rátkai és tállya községek között farkas józsef 18 éves vasbetonszerelő, ózdi lakos motorkerékpárjával gyorsajtás közben a leeresztett vasuti sorompónak ütközött. a baleset következtében a motor utasa, tirk anna 16 éves rátkai lakos a vasuti sínekre esett és a személyvonat halálra gázolta. a motorkerékpár vezetője könnyebben megsérült, kórházba szállították.

csongrád megyében makói és rákos között somogyi károly 26 éves villanyszerelő, dombiratosi lakos motorkerékpárját nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és nekiütközött a vele azonos irányba haladó görbe jános 67 éves nyugdíjas, makói lakos kivilágítatlan lovas kocsijának. a balesetnél a motor utasa, somogyi béla 20 éves gépszerelő, dombiratosi lakos a helyszínen meghalt. az eljárás folyamatban van.

heves megyében kerecsény és kápolna között szabó dezső 24 éves fűtésszerelő, ecseri lakos motorkerékpárjával nem tartotta be a követési távolságot és nekiütközött az előtte megálló személygépkocsinak. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, szabó dezsőné 19 éves fonónő, ecseri lakos a helyszínen meghalt, a motorkerékpár vezetőjét súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a pilisi vasútállomás közelében a gyorsvonat halálra gázolta balázs Mihály 30 éves tsz-tag, dászentmiklósi lakost, aki itt állapottban ment a sínek között.

szolnok megyében kisujszálláson nyuzó józsef 27 éves lakatos, helyi lakos személygépkocsijával gyorsajtás közben áttért a menetirány szerinti baloldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő vontatóval. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett, míg utasa, a felesége, nyuzó józsefné 25 éves tehenész a helyszínen meghalt.
/folyt.köv./

- 12 -

10.55/um

To 1110

bb 17. /halálos közlekedési 2.folyt./um

szolnok megyében, turkeve határában szilágyi józsef 25 éves mezőgazdasági technikus, mezőturi lakos motorkerékpárjával gyorsajtás közben nekiütközött a vele azonos irányban haladó lovas kocsinak. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. /mtl/

--

bb 18. szakszervezeti küldöttség utazott romániába és a knk-ba

mm/um cz

1972. október 30.

gáspár sándornak, a szot főtitkárnak vezetésével vasárnap este szakszervezeti küldöttség utazott bukarestbe a szakszervezeti világszövetség végrehajtó irodájának és főtanácsának ülésére. a küldöttséget a keleti pályaudvaron a szot titkárságának tagjai bucsúztatták. jelen volt az elutazásnál Ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

* * *

vass Imrének, a szot elnöksége tagjának vezetésével vasárnap szakszervezeti küldöttség utazott a koreai népi demokratikus köztársaságba. a delegáció a koreai szakszervezetek általános szövetsége baráti meghívásának tesz eleget. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a szot több vezető munkatársa bucsúztatta. jelen volt Pak Gjong Szun, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is. /mtl/

--

bb 19. a budapesti közlekedési vállalat

gk um cz

1972. október 30.

értesíti az utazóközönséget, hogy november 1-én üzemkezdettől a millenniumi földalatti vasút építkezési munkálatai miatt a 25-ös villamosjárat közlekedtetését ideiglenesen szünetelteti. a villamosforgalom szüneteltetése idején villamos viteldíjjal „k„ jelzésű autóbuszokat közlekedtet. a k-jelzésű autóbusz utvonala: állatkerti végállomás - állatkerti körút - kacsóh pongrác ut - hungária körút - thököly ut - május 1. ut - ajtósi dűrer-sor - hungária körút - kacsóh pongrác ut - népköztársaság utja - állatkerti körút - állatkerti végállomás. megállóhelyek a thököly ut felé: állatkerti végállomás, vidám park /25-ös villamosmegállóhely/, hungária körút /55-ös autóbuzsmegállóhely/, erzsébet királyné utja /55-ös autóbuzsmegállóhely/, ajtósi dűrer sor /55-ös autóbuzsmegállóhely/, thököly ut /55-ös autóbuzsmegállóhely/, thököly ut - május 1. ut /7/c autóbuzsmegállóhely./ megállóhelyek az állatkert felé: ajtósi dűrer sor /25-ös villamosmegállóhely/, erzsébet királyné utja /55-ös autóbuzsmegállóhely/, kacsóh pongrác ut /1-es autóbuzsmegállóhely/, széchenyi fürdő /1-es autóbuzsmegállóhely/ és állatkert végállomás. /mtl/

11.23/um

To 11150

- 13 -

bb 20. pécs-eszék kezdeményezése: Legyen az eszperantó a két szomszédváros érintkezési nyelve

vid/um cz

1972. október 30.

pécs és a jugoszláviai eszék eszperantó szervezetének vezetői hétfőn megállapodást kötöttek a két szomszédváros eszperantistáinak együttműködésére vonatkozóan. a nyolc tagú eszéki küldöttség mostani látogatását tavasszal viszonozzák majd a pécsi-ek. a mecsek alján és a dráva partján fekvő városok között évek óta baráti kapcsolatok állnak fenn, főleg kulturális és oktatási téren, s ezt most kibővült az eszperantisták együttműködésével. a megállapodás szerint rendszeresen meglátogatják egymást és kölcsönösen részt vesznek a jelentősebb eszperantó eseményeken. pécsen is és eszéken is működik olyan iskola, ahol oktatják a nemzetközi nyelvet, s ezeknek az iskoláknak a tanárai és tanulói együttműködnek a jövőben. a szomszédvárosok eszperantista vezetői kezdeményezik, hogy az eszperantó legyen pécs és eszék érintkezési nyelve. a pécsi volán vállalatnál például már működik eszperantó csoport és az eszékre járó autóbuszok dolgozói közül többen is beszélnek a nemzetközi nyelvet, ezért az eszéki közlekedési vállalatnál is bevezetik az eszperantó oktatását. ez lesz az első lépés az érintkezési nyelv megteremtésére. a két város között közlekedő autóbuszok személyzetének eszperantó nyelvismerete ugyanis nagy segítséget jelent majd a pécsi-eszéki utasforgalomban. /mti/

--

bb 21. kiállítási tárgy lett a palatábla

vid/um kz cz

1972. október 30.

érdekes kiállítás nyílt hétfőn a nyírbátori kettős számú általános iskolában. a tárlaton nyírbátor közoktatásának történetét mutatják be dokumentumok, fényképek és régi iskolai eszközök felhasználásával. a fiatalabbak már csak itt láthatják a pala táblát és palavesszőt, amit az idősebb nemzedék még használt az elemi iskolák alsó osztályaiban. /mti/

--

bb 22. szibériai hetek kezdődtek debrecenben

vid/um ká cz

1972. október 30.

a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem magyar-szovjet baráti társaság tagcsoportja szibériai heteket rendez a nagy alföldi város legnagyobb oktatási intézményében. az eseménysorozat hétfőn kezdődött a szibériáról szóló könyv és fotó kiállítás megnyitásával. szibériáról dr. iglódi endre egyetemi tanár tartott előadást. a további programban utibeszámoló, s több előadás szerepel szibéria természeti gazdagságáról, fejlődésének tárlatairól, a szibériában élő rokonnépek életéről. a kossuth Lajos tudományegyetemen szibériát bemutató filmeket vetítenek. /mti/

--

- 14 -

11.55/um

bb 23. dr. Lénárt Lajos mongóliába utazott

mm um ie cz

1972. október 30.

a magyar-mongol gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormánybizottság legutóbbi ülésének határozata alapján dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn kétoldalu tárgyalásokra küldöttség utazott mongóliába. /mti/

✓ Közi

--

felhasználható : 19 órától

bb 24. szalay ferenc festőművész kiállítása szegeden

vid/um cz

1972. október 30.

hétfőn este a szegedi bartók béla művelődési központban szalay ferenc munkácsy-díjas és szot-díjas festőművész kamara-kiállítását nyitották meg. az eseményre a művelődési intézménynek „az én világom,” című sorozatában került sor, amelynek egyes programjaként időről-időre bemutatják a különféle művészeti ágak neves alkotóit.

a vásárhelyen élő szalay ferencnek, a szegedi tömörkény gimnázium és művészeti szakközépiskola igazgatóhelyettesének ezuttal fára festett számos táblaképe került a közönség elé. a műsoros tárlatvezetésen énekes és hangszeres szólóisták is közreműködtek. /mti/

--

ább 25. őszi munkasiker csongrádban - a dél-alföld legnagyobb homoki gazdasága befejezte a vetést

vid/um kz cz

1972. október 30.

csongrád megye és egyben a dél-alföld legnagyobb homoki gazdasága, a forráskuti haladás tsz hétfőn befejezte 2 000 holdon az őszi kalászosok vetését. két község, forráskut és üllés határa tartozik a homoki mintagazdasághoz, amelynek tagjai októberben egyetlen pihenőnap nélkül dolgoztak és megküzdve a szélsőséges időjárással, optimális időben földbe tették az őszi árpa, a rozs, a triticale, valamint a buza magját. ezzel egyidejűleg leszüretelték a gazdag termést adó borszólót, betakarították a fűszerpaprikát s rövidesen végeznek a kukorica törésével is. a jólvégzett munka után a szövetkezet vezetősége úgy határozott, hogy segítséget nyújt az esőzésektől sújtott feketeföldi gazdaságoknak. két csőtörő berendezésük már a szegedi felszabadulás tsz-ben dolgozik, a következő napokban pedig a vetőgépeket és a nélkülözhető traktorokat átengedik a kötött talajokon gazdálkodó - az őszi munkákban saját hibájukon kívül elmaradt - szövetkezeteknek. /mti/

--

- 15 -

12.17/um

bb 26. vasutas képzőművészek kiállítása

vid/kz/ny -cz

1972. október 30.

a vasutas szakszervezet debreceni területi bizottsága, a más igazgatósággal együtt, megszervezte a vasutas amatőr képzőművészek első tárlatát. csaknem száz festményt, grafikát, szobrot, kispasztikát és kerámiát állítottak ki debrecenben a más igazgatóság épületében. a tárlatot hétfőn megnyitották./mti/

bb 27. pénzjutalom, lakásbérleti kijelölési jog, emlékérem a legjobb társadalmi munkásoknak

vid/ny -cz

1972. október 30.

a nyiregyházi városi tanács hétfői ülésén döntött a legjobb társadalmi munkások jutalmazásáról, a díjakban kifejezésre jut, hogy a tanács nagyra értékeli azt a támogatást, amelyet a lakosság nyújt a városfejlesztési tervek megvalósításához. 1972-ben 2.75 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek a városban. a legjobb eredményt elérő második kerület 350 ezer, az első kerület 300 ezer, a harmadik 200 ezer forint pénzjutalmat kapott, amit a társadalmi szervek határozata alapján a kerületek fejlesztésére használhatnak fel. az üzemek közül a hajtómű-és felvonógyár nyiregyházi gyára egy tanácsai bérlakásra bérleti kijelölési, a zrínyi gimnázium egy tanácsai értékesítési lakásra tulajdonoskijelölési jogot kapott, míg a kelet-magyarországi közmű és mélyépítő vállalatnak egy tanácsai bérlakásra vonatkozó minőségi csere lehetőséget biztosítanak. a személyek közül tizet a „nyiregyháziért”, emlékérem arany, 15-öt az ezüst fokozatával 20-at pedig oklevéllel tüntettek ki./mti/

bb 28. kitüntetés

1 ró/fk/ny -cz

1972. október 30.

szentágothai jános állami- és kossuth-díjas akadémikust, a semmelweis orvostudományi egyetem 1. számú anatómiai intézetének professzorát, a magyar tudományos akadémia biológiai tudományok osztályának elnökét 60. születésnapján, tudományos alkotómunkája és tudományos szervezési tevékenysége elismerésül a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. /mti/

12.40/ny

-16-

bb 29. magyar- délszláv irodalomtörténeti tanácskozás

1 ró/fk/ny -cz

1972. október 30.

jakov ignjatovics, a szerb realista prózairodalom első jelentős művelője születésének 150., és joakim vujics, a modern szerb színjátszás megalapítója születésének 200. évfordulója alkalmából a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézete október 31-én budapesten és november 1-én szentendrén tudományos konferenciát rendez. a konferencián, amelyen belgrádi, zágrábi és újvidéki irodalomtörténészek is részt vesznek, a délszláv-magyar irodalmi kapcsolatok problémáit, jelenségeit vitatják meg. összesen tizenkilenc előadás hangzik el az ülészenkon. november 1-én szentendrén a hazafias népfront városi bizottságával közösen megemlékezést tartanak jakov ignjatovics szülőházánál.

a konferencia időpontjára „szomszédság és közösség”, címmel nagyszabású tanulmánykötet jelent meg az akadémiai kiadónál a két nép irodalmi és kulturális kapcsolatainak tárgyköréből. a kötetet az mta irodalomtudományi intézete, a belgrádi és zágrábi tudományos akadémiákkal közösen jelentette meg./mti/

bb 30. ötezer képzőművészeti alkotás - ünnepség a pécsi modern magyar képtár jubileuma alkalmából

vid/kz/ny -cz

1972. október 30.

pécs hétfőn ünnepelte modern magyar képtárának 15. születésnapját, „gegesi kiss páál akadémikus 1957-ben felajánlotta a képzőművészeti gyűjteményének válogatott részét baranya megye tanácsának, amely ezzel megvetette a mai képtár alapját. hazánkban - a nemzeti galériát is megelőzve - ez volt az első olyan gyűjtemény, amely a xx. századi magyar képzőművészet bemutatását vállalta.

az elmúlt másfél évtizedben szinte évenként akadt egy-egy mecénás, aki képzőművészeti gyűjteményének legszebb darabjait a mecsekaljai városnak adta. az adományozók között volt dési huber istván festőművész özvegye és tamás henrik, az egykori tamás galéria tulajdonosa, kmetty jános és gábor jeno festőművészek, tompa kálmán, kunvári bella és dénes zsófia műgyűjtők. a képtár tulajdonába került a híres bedő-és lázár-gyűjtemény is. 1969-ben a párizsban élő világhírű művész, victor vasarely, negyvenkét grafikát ajándékozott szülővárosának és ezeket ugyancsak a képtárban helyezték el.

/folyt köv/
12.50/ny

-17-

/bb 30. / ötezerfolyt/ny

a pécsi modern magyar képtár - a janus pannonius muzeum részeként - ma már csaknem ötezer értékes képzőművészeti alkotást őriz: xx. századi művészek festményeit, grafikáit, metszeteit és kisplasztikáit. a gyűjtemény gazdaságát és sokféleségét olyan nevek fémjelzik, mint a nagybányai művészcsoporthoz tartozók, továbbá csontváry, mednyánszky, gulácsy, uitz, nemes lampérth, rippl-rónai, egry, derkovits, korniss, martyn, bálint és vasarely neve. jelenleg a pécsi képtár az egyetlen az országban, amely századunk magyar képzőművészetének fejlődését összefüggésben; folyamatosságában mutatja be.

a jubileum alkalmából pécsre látogattak a képtár mecénásai és megtekintették a gazdag gyűjteményt. a nemzeti színpadon rendezett ünnepségen a pécsen élő művészek köszöntötték a 15 éves modern magyar képtárat, létrehozóit és látogatóit./mt1/

bb 31. ,, hozom-viszem,, akció - a régi gép helyett modernet ad a szim esztergomi marógépgyára

vid/kz/ny -cz

1972. október 30.

a szim esztergomi marógépgyára újjávarázsolja vevői nála vásárolt gépeit. a gyár dolgozói évente 40-50 maró- és gyalugépet újítanak fel. gyártmányaikra általában 7-10 éves generáló nélküli garanciát vállalnak. jellemző azonban munkájuk jó minőségére, hogy a mátravidéki gépgyár egy olyan me-1000-es marógépet hozott most be felújításra, amit 1953 óta szünet nélkül használt. a generálózást nemcsak belföldi, hanem ndk-beli és csehszlovák vevői számára is biztosítja a gyár. ajánlatában előre közli, hogy mikor kerül a gépre sor. ugyanis a felújítást mindig a megfelelő géptípus sorozatgyártásával együtt végzik el. így az alkatrészeket nagyobb szériában, kisebb önköltséggel tudják elkészíteni. a gépet 6-8 hét múlva már vissza is küldik. szükség esetén azonnal cseregépet adnak. természetesen ez többre kerül. a vevő nemcsak újjávarázsolta, hanem egyben korszerűsített gépet kap vissza. az esztergomiak ugyanis évről-évre fejlesztik hagyományos gyártmányaikat, és a módosítást a generálózásnál is alkalmazzák. a gyár kezdeményezése a népgazdaság számára is nagyon hasznos, mert új anyag nélkül készül új gép. generálózott gyártmányaiknál ismét 7-10 éves felújítás nélküli üzemelést garantálnak./mt1/

12.55/ny

-18-

bb 32. 100 százalékos szülési segély - újabb kedvezmények a nőknek a komárom megyei tsz-ekben

vid/kz/ny -cz

1972. október 30.

komárom megye közös gazdaságaiban befejeződtek az alapszabály módosító közgyűlések. a helyi adottságokhoz, lehetőségekhez mérten csaknem mindenütt jelentősen könnyítették a nők helyzetén. előzetesen kikérték a nők véleményét és javaslataikat szembenében figyelembe vették.

a legtöbb helyen kedvezően állapították meg a nők számára kötelező munkanapok számát, amely alapját képezi a szabadságnak, va háztáji földterületnek, és a betegségi segélynek is. a kesztölczi termelészövetkezetben például százszázalékos szülési segélyt kap az, aki a megelőző egy évben száz tízórás munkanapot teljesített. a környei vörös csillag tsz-ben a kisgyermekes anyáknak és az idős asszonyoknak csak évi 120 tízórás munkanapot kell dolgozniuk ahhoz, hogy a férfiakkal azonos kedvezményekben részesüljenek. ugyanakkor az öregségi járadékos nők jövedelmét 200 forinttal kiegészítik. az oroslányi termelészövetkezetben a férfiak 230 kötelező munkanappal szemben a nőknek csak 130-at, a terhes és a kisgyermekes anyáknak csak 100 napot kell évente teljesíteniük. a tatabányai, a baji és más termelészövetkezetekben a gyermekgondozási segélyt 600 forintra kiegészítik.

akad azonban olyan tsz is, ahol nem sikerült a nők számára előnyt biztosítani. az etei kossuth tsz-ben például 200 tízórás munkanapot kívánnak az asszonyoktól ahhoz, hogy egy hold háztáji földet kapjanak. ugyanakkor a téli időszakban alig tudnak részükre munkát biztosítani. nagyigmádon csak akkor kapnak fizetett szabadságot a nők, ha a férfiakhoz hasonlóan 250 munkanapot ledolgoztak az előző évben.

örvendetes, hogy az alapszabály módosítások során jelentősen megnőtt a vezetésben és a különböző bizottságokban is a nők aránya. a nőbizottsági elnökök csaknem mindenütt tagjai a vezetésnek./mt1/

13.02/ny

-19-

bb 33.

időjárásjelentés

1972. október 30.

szb -cz

a meteorológiai intézet jelenti október 30-án hétfőn
13 órakor:

enyhe párás idő

közép-európában és a szovjetunió európai területének középső részén lassu leszálló légmozgások irányítják az időjárást. hatásukra csendes, a hajnali és reggeli ködök feloszlása után általában napos, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű az idő. csupán egy-két helyen fordul elő gyenge eső, ködszítálás. változó szél, többfelé esős időjárást okoz a brit-szigeteken és szárazföldünk nyugati partvidékén az észak felől áramló hűvösebb levegő. a földközi-tenger medencéjének középső része fölött magárahagyva hűvös levegő örvénylik, hatására főként olaszország déli részén és a balkán félszigeten fordulnak elő szörványos esők, záporok. a hideg téli időjárás havasesőkkel, havazásokkal skandináviára és szovjetunió európai területének északi felére korlátozódott.

hazánk felett vasárnap erősen felhős volt az ég, számottevő napsütést csak debrecen térségéből jelentettek. csak néhány helyen esett jelentéktelen mennyiségű eső. a hőmérséklet napközben 12-18 fokig emelkedett. hétfőre virradó éjszaka általában 7-10, a tiszántulon és az észak-hegyvidék térségében 3-7 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt párás volt az ég, a szél erős, napközben az eloszlásban a felhőtlen és a borult között váltakozott, a hőmérséklet 11 órára 10-15 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 13 fok volt; a százéves átlagnál 4,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: változóan felhős idő eső nélkül. a hajnali és reggeli órákban többfelé köd, néhány helyen ködszítálás. éjszaka gyenge, napközben kissé megélénkülő, változó irányú szél. enyhe éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9 fok között; legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 15 a tartósan ködös helyeken 10 fok körül.

távolabbi kilátások péntek reggelig: csendes, párás, a reggeli és délelőtti órákban ködös idő, ködszítálással. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 3-8 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 9-14 fok között. jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 milliméter/ az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapesten 152 centiméter. /mti/

-20-

bb 34. megkezdődött az őszi lehalászás

vid/um kz cz

1972. október 30.

békés megye halastavain és természetes vizein megkezdték a nagyhálós őszi lehalászást és az 1-2 nyaras tenyészhalak „költötését”. a gyomai viharsarok halászati tsz tagjai a tiszta vizű körösökből naponta több vagon rendkívül izletes husu halat emelnek szárazra, ugyanakkor a biharugrai és a szarvasi halastavak is gazdag „termést” adnak. a gyomai halászati tsz nem csak élőhalat, de - saját feldolgozó üzemből - konyhakész halszeleteket is szállít egy és fél kilós csomagolásban.

a tapasztalatok szerint kitűnő évet zárnak a halászok békés megyében. /mti/

--

bb 35. foglyászás - hálóval

vid/um kz cz

1972. október 30.

borsod megyében az utóbbi években kivételes védelem alatt tartottak a mezőgazdaság „ingyen napszamosai”, a foglyok. évente csak egy-két alkalommal engedélyezték a kilövésüket. ennek eredményeként az állomány különösen a bodrogközi csenderesekben, a mezőcsát, sárospatak, ricse környéki ligeterdőkben ismét elszaporodott. számuk jelenleg megközelíti az ötvenezretet

a kitűnő husu madár vadászatát az idén november 15-ig, összesen tíz vasárnapra engedélyezték, s eddig már megközelítőleg háromezret kaptak puszkavégre belőlük. hétfőn megkezdődött a foglyok „hálózása”, az idén négyezret fognak be s exportálnak elevenen nagyjából francia és olaszországba. a hálóval történő foglyászás nemcsak ügyességet, de nagy tapasztalatot is kíván. /mti/

--

bb 36. kiegészítés a mai bb 12-es hírünkhöz - önkiszolgáló postahivatalok a fővárosban

t kf/tm um 1e cz

1972. október 30.

a következő tervidőszakban megkezdik az automata postahivatal-hálózat kialakítását. a hosszútávú fejlesztési terv szerint a fővárosban 50-60 önkiszolgáló postahivatalt létesítenek. a korszerű postaszolgálati rendszer kipróbálásához, meghonosításához rendezett be a budapesti postaigazgatóság két kísérleti önkiszolgáló postahivatalt, amelyeket hétfőn nyitottak meg, az egyiket pesten, a szent istván körút 10 szám alatt, a másikat pedig budán az irinyi jános utca 38. szám alatt. /folyt./köv./

- 21 -

13.17/um

Tólkó

bb 36./kieg a bb 12-hezfolyt./um

az önkiszolgáló postahivatalba koncentrálták az eddig alkalmazott árusító automatákat, pénzváltó gépeket, amelyeket kiegészítettek ajánlott és expressz levél-, csomag-és pénzfelvevő gépekkel, berendezésekkel. a hivatalból táviratot is lehet feladni, s egy állomásról hívható az országos távhívó hálózatba bekapcsolt valamennyi telefon-előfizető is. külön tájékoztató automata ismerteti az érdeklődőkkel a posta szolgáltatásaival kapcsolatos tudnivalókat. a nagy forgalmu szent istván köruti postahivatalban eddig 18-an dolgoztak, most két műszakban összesen négyen látják el a teendőket; egy-egy személy a felvevő részben segít az automaták közötti eligazodásban, egy-egy pedig a felvételi szolgálat és a hivatal adminisztrációját intézi.

a kísérleti postahivatalokat az Európában legkorszerűbbnek ismert rendszer alapján szervezték meg, a zavartalan működésükhöz, s meghonosításukhoz szükséges tapasztalatok szerzéséhez azonban a közönség segítségét is kéri a budapesti postaigazgatóság.
/mti/

..-

bb 37. vállalati piacszerzési konferencia

1972. október 30.

t kg/fk ie bzs -cz

hatszáz szakember részvételével hétfőn vállalati piacszerzési konferencia kezdődött a technika házában. a szervezési és vezetési tudományos társaság rendezte kétnapos tanácskozást végül, a magyar kereskedelmi kamara marketing szaktanárságának elnöke nyitotta meg, majd zala ferenc, a belkereskedelmi kutató intézet igazgatója tartott vitaindító előadást a piacszerzés és korszerű értékesítés módszeréről.

az előadás egyebek között leszögezte: a termelést és a kínálatot a piaci keresletre kell alapozni. a piacismeret megszerzésének legfőbb eszköze a rendszeres kutatás, az igények vizsgálata. a vásárlók közt végzett felmérések nyomán például kiderült, hogy a nők jóval többet költenek öltözködésre, mint a férfiak, de az életkor növekedésével az igények mindinkább csökkennek. az adatok birtokában a ruhaipar ezeket a szempontokat figyelembe véve alakíthatja ki termelését. az új cikkek reklámozásánál különösen elengedhetetlen a várható kereslet felmérése, mert ha nincs meg az összhang, a jól sikerült reklám „hiánycikket” teremthet, mint legutóbb a rama margarinnál.

/folyt. köv./
13.22/bzs

13/425

- 22 -

bb 37. /vállalati .. 1. folyt./bzs

a vitaindító előadáshoz kapcsolódó tanulmányok, beszámolóik ismertetői, mint a belkereskedelmi minisztérium, a medicor művek, a könnyűipari minisztérium és több más ágazat képviselői három szekcióban tárgyalják a korszerű piacszerzés kérdéseit és a termelés feladatait. az egyik szekció a fogyasztási cikkek értékesítésével foglalkozik. külön-külön szekció tárgyalja a termelési eszközök értékesítését és az export-import lehetőségeit. az ülések tapasztalatait plenáris ülésen foglalják majd össze. /mti/

..-

bb 38. a szot elnökségének ülése

1972. október 30.

t sl/pá ie bzs -cz

- a szakszervezetek megyei és budapesti tanácsainak munkája az utóbbi években jelentősen fejlődött. ha néha kompromisszumok útján is, de többnyire érvényesíteni tudják álláspontjukat a dolgozókat érintő kérdésekben - állapította meg hétfői ülésén a szot elnöksége.

az szmt-k tevékenységében azonban még mindig sok a formális vonás. a vezető titkárok és titkárok munkaidejüknek több mint felét értekezleteken töltik el, sok időt rabol el a különböző anyagok, előterjesztések, véleményezés, így viszonylag kevés időt tölthetnek üzemekben. a különböző szakmák megyei bizottságai gyakran nem annyira a már meghozott döntések végrehajtására koncentrálnak, hanem az előzőekhez hasonló újabb és újabb határozatok hoznak. a legfontosabb tehát a határozatok végrehajtása, azok ellenőrzése. javítani kell az szmt-k jelzőrendszert, vagyis meg kell követelni tőlük, hogy rendszeresen és gyorsan tájékoztassák a felsőbb szerveket a dolgozókat foglalkoztató kérdésekről. tegyék tartalmasabbá a városi nagyközségi, területi szakmaközi bizottságok munkáját, hogy azok jobban be tölthessék koordináló feladatukat. a tanácsi szervezetekben dolgozó szakszervezeti tisztségviselők pedig az eddignél jobban segítsék elő, hogy a lakóterületeken is fokozottan érvényesüljön a szocialista demokrácia. az elnökség arra is felhívja a figyelmet, hogy az szbt és az szmt-k tartózkodjanak felesleges vagy túlméretezett bizottságok alakításától; csak olyan bizottságokra van szükség, amelyeknek valóban van feladatuk, és amelyek minden formalizmustól mentesen hatékonyan tudnak dolgozni a közérdekében.

/folyt. köv./

13.26/bzs

13/435

- 23 -

bb 38. /a szot ... 1. folyt./bzs

további napirendi pontként a magyar szakszervezetek nemzetközi kapcsolatairól, a nemzetközi munka 1973. évi terveiről tárgyalt az elnökség.

megállapította, hogy a magyar szakszervezetek nemzetközi kapcsolatai tartalmukban és formájukban gazdagodtak, hatékonyságuk növekedett. a feladatok továbbra is változatlanok. tevékenyen részt vesznek a magyar szakszervezetek a viii. szakszervezeti világkongresszus előkészítésében, s szorgalmazzák az európai szakszervezeti konferencia összehívását. a szakmai szakszervezetek fontos feladatai közé tartozik, hogy segítsenek minél több közvetlen kapcsolat kiépíteni a szocialista országok üzemei között. ez módot nyújt arra, hogy még behatóbban tanulmányozhassák a különböző országokban kialakult bér- és árpolitikai kérdéseket, a lakásépítés- és elosztás rendszerét, a munkaidő csökkentésének módszereit, a különböző ösztönzési formákat, a szocialista munkaversenyt, a környezetvédelem javítására tett intézkedéseket. az elnökség hangsúlyozta, hogy a nemzetközi munkát is meg kell szabadítani a formális vonásoktól, a reprezentatív elemektől, a leglényegesebb, hogy külföldön is minél több munkással találkozzanak, s a tapasztalatokat itthon isznosítsák. /mti/

--

bb 39. elfogták a fiatalokú taxi-rablót

pá szó bzs -cz

1972. október 30.

a büntetett előéletű szabó béla gábor 15 éves budapesti segédmunkás egy csepeli lakásban szerelési munkát végzett, miközben a lezáratlan szekrényből egy pisztolyt lopott, amellyel október 25-én budapestben két fegyveres taxi-rablást követett el. másnap sílfokon kísérelt meg újabb gépkocsirablást, amely a tulajdonos ellenállása miatt meghiúsult. a szökésben lévő fiatalokú fejér megyében a balatonbozsóki és enyingi ut kereszteződésénél egy önkéntes rendőr szolgálatteljesítés közben elfogta. a budapesti rendőrfőkapitányság fiatalokú és gyermekvédelmi osztálya előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított büntető eljárást szabó béla gábor ellen. /mti/

--

- 24 -

13.35/um

10/1935

bb 40. modern várossá fejlődik veszprém - ,, építőipar 72,,
cimmal megnyílt a dunántúli vállalatok kiállítása

vid/kz/ny -cz

1972. október 30.

már az első napon sorban álltak az érdeklődők a hétfőn veszprémben ,, építőipar , 72,, cimmal megnyílt kiállítás pénztáránál. a kiállításon a rendező veszprém megyei állami építőipari vállalaton kívül dunántúli tucatnyi tervező-, építő-, és építőanyagipari vállalata reprezentálja felkészültségét, szemlélteti legnagyobb munkálatait és mutatja be az épületeknél felhasználható termékeit. makettek, tervrajzok és fotók tucatjai szemléltetik milyen lesz veszprém a közeli években. a legnagyobb érdeklődést az a makett váltotta ki, amely a veszprém 3000 lakásos felszabadulási lakótelepét mutatja be. az első épületcsoportok már nemcsak a maketten, hanem a valóságban is láthatók. ez a modern lakótelep rövidesen összeköti az egykori jüst

bemutatták a 225 millió forintos beruházási költséggel épülő veszprémi házgyárat is, amely az 5 éves terv végén már bekapcsolódik a fejlődő dunántúli város és környéke lakásprogramjának megvalósításába. kiállították a fűzfői nitrokémia vállalat műanyag hő- és hangszigetelő anyagait, a könnyűbeton és szilíciumgyár termékeit, a győri és a soproni vállalatok műanyag tapétáit, szőnyegeit és burkoló anyagait. a győri és a veszprémi tervező vállalatok kislakás terveket is bemutattak és szaktanácsadással állnak az érdeklődők rendelkezésére.

a vállalatok, az érdeklődőkön kívül, egymást is segítik tapasztalataikkal; bemutatják az építő- és anyagiparban alkalmazható legújabb újításukat.

a kiállítást a pályaválasztási tanácsadó szolgálat is hasznosítja: veszprém, várpalota, balatonfüred és a környező községek végzős általános iskolásainak szerveznek tanulmányi kirándulást, hogy megismertessék a fiatalokkal az építőipart. /mti/

--

bb 46. elhunyt kiss ferenc,
ny -cz

1972. október 30.

nyugalmozott őrnagy a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. hamvasztás előtti bucsúztatása november 1-én, délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp 1x. kerületi bizottsága,
partizánszövetség,
i.m.bv. országos parancsoksa. /mti/

14.35/ny

10/1510

--
25-

dbb 43. a mém és az ovh vezetőinek közös értekezlete a mezőgazdasági vízhasznosításról

1 sb/gk/ny -cz

1972. október 30.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium és az országos vízügyi hivatal vezetői hétfőn együttes ülésen tárgyalták meg a mezőgazdasági vízhasznosítás, a vízrendezés és a melioráció időszerű feladatait. az ülésen részt vett dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és dégen imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke.

az értekezlet megtárgyalta és elfogadta az öntözéses gazdálkodás fejlesztésének irányelveiről a minisztertanácsnak készített előterjesztés tervezetét. az előterjesztés elemzi a mezőgazdasági vízhasznosítás terén elért eredményeket és javasolja a korszerű öntözőgazdálkodást segítő műszaki fejlesztési, üzemeltetési és hasznosítási irányelvekre vonatkozó új, átfogó kormányhatározat kiadását.

a tervezet egyebek között indítványozza: az öntözést elsősorban ott kell fejleszteni, ahol a vízpótlás fontos feltétele a termelési eredmények további növelésének, a koncentrált iparszerű termelés biztonságának, az öntözés nélkül eredményesen nem termelhető növények termesztésének. szorgalmazza, hogy a meglévő öntözőberendezéseket az elhasználódásnak megfelelően tartásukban és ujítsák fel, s egyúttal gondoskodjanak a berendezések technológiai színvonalának javításáról. a rendelkezésre álló vízkészletet - hangoztatja az előterjesztés - elsősorban a zöldszérumtermelés fokozására és minőségi javítására, a nagyüzemi állattenyésztés takarmánybázisának bővítésére, valamint a rizs, a cukorrépa és a burgonya terméshozamának növelésére célszerű és gazdaságos felhasználni. az előterjesztés hangsúlyozza, hogy a hazai ipar és a külkereskedelem gondoskodjék - a beható alkalmassági vizsgálatok alapján elfogadott - öntözőberendezések, felszerelések, alkatrészek megfelelő mennyiségű előállításáról, illetve beszerezéséről.

a mém és az ovh vezetőinek közös tanácskozása a továbbiakban elemezte a végrehajtott meliorációs munkák tapasztalatait. megtárgyalta és elfogadta a vízrendezés, a komplex melioráció, valamint a mezőgazdasági üzemi központok vizgazdálkodásának helyzetéről szóló jelentést. kijelölte a vízrendezés korszerű fejlesztésének irányelveit, s egyúttal meghatározta az együttműködés további feladatait. /mti/

14.40/ny

-26-

bb 41. műszaki könyvtár adebreceni járműjavítóban

vid/um kz cz

1972. október 30.

korszerűen felszerelt és berendezett műszaki könyvtárat adtak át hétfőn rendeltetésének a máv debreceni járműjavító vállalatánál. korábban a különböző osztályokon tartották, gyűjtötték a műszaki könyveket, de így - a szétszórtság miatt - nehezen volt hozzáférhető és áttekinthető. a vállalat ezentúl rendszeresen hozzájárul az új szakkönyvek, műszaki folyóiratok beszerzéséhez az üzemi könyvtár pedig kölcsönöz, rendszerez és tájékoztat az új könyvekről. /mti/

--

bb 42. meteorológiai küldöttség utazott az ndk-ba

1 hz-mm um ie z

1972. október 30.

dr. dési frigyessnek, az országos meteorológiai szolgálat elnökének vezetésével hétfőn meteorológiai küldöttség utazott potsdamba. a küldöttség azon a tudományos szimpóziumon vett részt, melyen megvitatják a geofizika és az asztrofizika időszerű elméleti kérdéseit. /mti/

--

bb 44. átadták rendeltetésének a budapesti mhsz rádió-versenyállomását

t vt/gg um cz

1972. október 30.

hétfőn a hármashatárhegyen ünnepélyesen adta át rendeltetésének a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetősége az új rádió-versenyállomást. a korszerű, nagyteljesítményű adó-vevő berendezésekkel felszerelt objektum alkalmas arra, hogy a világ bármely pontjával kétoldalu rádió-kapcsolatot létesítsenek ultrarövid-hullámon, rövidhullámon, táviró, távbeszélő, valamint géptávíró felhasználásával, továbbá űrhajókkal és foglalkozzanak messzterseges holdak megfigyelésével is. az állomás olyan új, korszerű antenna-rendszerrel működik, amely lehetővé teszi a jóminőségű amatőr-összeköttetés biztosítását, s ezáltal nemzetközi versenyelbonyolítását is. létrehozásában magyarországi társadalmi munkával vettek részt a középület építő vállalat kisz fiataljai, a budapesti nevét viselő szovjet katonai alakulat, és értékes segítséget nyújtott az mhsz országos központja is.

az ünnepi eseményen jelen volt szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, csillik andrás, a budapesti kisz bizottság első titkára, réti Antal alezredes, az mhsz főtitkárhelyettese, ruzsbaczký lászló, a munkásőrség budapesti parancsnoka, részt vettek továbbá az mhsz budapesti vezetői, valamint a iii. kerület párt-és tanácsi vezetői. ugyancsak ott volt az átadási ünnepségen v.m. gamajunov vezérőrnagy, a szovjet hadsereg képviselőjében. öfolyt.köv./

- 27 -

14.45/um

NA 1510

ább 44. /átadták rendeltetésének... folyt./um

a vendégek megtekintették a rádióállomás berendezéseit, majd kapcsolatot teremtettek moszkvával, illetve az ezeréves jubileumát ünneplő székesfehérvárral. v.f. promiszlovot, a moszkvai városi tanács elnökét, valamint dr. tilinger istvánt, a székesfehérvári városi tanács elnökét • budapest lakossága és a fővárosi tanács nevében szépvolgyi zoltán tanácselnök köszöntötte az éter hullámain át.

az ünnepség során kelemen győző, az mhsz budapesti titkára a rádió-versenyállomás avatása alkalmából a főváros centenáriuma jegyében alapított „budapest diplomát”, elsőként szépvolgyi zoltánnak, majd v.m. gamajunov vezérőrnagynak nyújtotta át, oklevéllel és emlékplakettel. a rádióamatőrök a diploma három fokozatát szerezhetik meg, az előírt feltételek a teljesítésével. /mti/

..-

bb 45. filmkóktél a budapesti lengyel kulturában

t nn/gg um h1 cz

1972. október 30.

a budapesti lengyel kultúra hétfőn filmkóktélt rendezett a hazánkban tartózkodó neves fiatal lengyel filmrendező, krzysztof zanussi tiszteletére. a kóktélon, amelyen megjelent tadeusz hanuszek, budapesti lengyel nagykövete is, elmondták a megjelent újságíróknak, filmszakembereknek, hogy a lengyel filmművészetben egyre nagyobb tér hódítanak a pályakezdők. munkásságukat általában az jellemzi, hogy kizárólag a ma problémái érdeklik őket. közülük mindeddig a legnagyobb figyelmet krzysztof zanussi keltette, aki idáig hét rövid és közepes, illetve három játékfilmet forgatott, köztük a nálunk is sikerrel vetített, a ritka látogató című produkciót. /mti/

..-

bb 47. a tanácsülés jóváhagyta baranya megye fejlesztési irányelveit

vid/um kz cz

1972. október 30.

a holnap baranyájának fejlődési irányairól határozott hétfői ülésén a megyei tanács pecsett, a járási hivatal dísztermében tartott ülésén. e nagyjelentőségű téma tárgyalásán résztvett dr. nagy józsef, a megyei pártbizottság titkára, dr. varga józsef, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese, valamint a megye országgyűlési képviselői.

/folyt.köv./

- 28 -

14.50/um

NA-150

NA

bb 47. /a tanácsülésfolyt./um

az írásban közreadott irányelveket horváth lajos, a megyei tanács elnöke szóban egészítette ki. elmondotta főbbek között, hogy baranya fejlesztési irányelvei mintegy tizenöt éves távlatra készített előrejelzések alapját képezik a további területi tervező munkának és segítséget adnak ahhoz, hogy a tanácsok a lakosság érdekében jó irányban koordinálják a megye területén működő szervek, vállalatok tevékenységét függetlenül attól, hogy azok tanácsi felügyelet alá tartoznak vagy sem. az irányelvek kidolgozásánál figyelembe vették a párt és a kormány területfejlesztési politikájának az ország egészére vonatkozó elveit, ugyanakkor számoltak a sajátos problémákkal, gondokkal, mint például az aprófalvas településhálózat, a kedvezőtlen gazdasági szerkezet. éppen az utóbbi miatt a fejlesztési irányelvek kiemelt programja az ipar szerkezetének további átalakítása, a feldolgozó, gépipari jellegű ágazatok szerepének növelése, továbbá - a pécs-komlói ipari koncentráció ellensúlyozására - mohács, szigetvár és décs feltételeinek megteremtése érdekében kiemelt feladatként kezelik a megyék - baranya, somogy, tolna és zala - közötti, továbbá a megyén belüli települések közötti kooperációs kapuolatok szélesítését. /mti/

..-

bb 48. fejtik az ujbort - befejezés előtt a szüret az alföldön

vid/um kz cz

1972. október 30.

az öt megyére kiterjedő alföldi szőlőültetvényeken rövidesen befejeződik a szüret. a táj csaknem 105 ezer hektár termőszőlőjének mintegy 95 százalékáról hordóba került a termés. ezidő szerint több mint 1,7 millió hektoliter ujbort forr a pincékben. a termés mennyiségileg több a tavalyinál, minőségileg azonban nem a legjobb. az átlagosnál jóval alacsonyabb cukorfokos mustokat szürtek az idén, s a napfényhiány miatt az aromaanyagok sem koncentráálódtak a kívánt mértékben. ennek ellenére az új fejtésű borok - megfelelő kezelés után - kellemes italuak, szép színezetűek.

a szüret már közüggé vált az alföldön. az idén különösen, mivel a csapadékos, szélsőséges időjárás sürgette a betakarítást. rövidíteni kellett a máskor 60 napig tartó idénymunkát. ezért még szélesebb körűvé vált a külső segítség megszervezése. az általános iskolák vii., viii. osztályos tanulói, egymást váltva, egy hetet töltöttek a szüreti munkával. ugy szintén a középiskolák diákjai. a vidék egy gazdaságában - a kunbajai állami gazdaságban - gép is segítette a szőlőszüretet. /mti/

..-

14.55/um

NA-155

bb 50.. a budapesti bolgár kulturális központ új igazgatója:
dr. sztojan radev

t nn/mm/ny hi -cz

1972. október 30.

hétfőn a bolgár nagykövetségen sztojan sztanoev rendkívüli és meghatalmazott budapesti nagykövet fogadást rendezett abból az alkalomból, hogy elfoglalta állását dr. sztojan radev, a bolgár kulturális központ új igazgatója, a fogadáson megjelent hazai politikai, társadalmi, művészeti életünk számos kiválósága.

x x x

dr. sztojan radev elmondta az mti munkatársának, hogy a közeljövőben ünneplik a bolgár kulturális központ fennállásának 20. évfordulóját. az elmúlt időszak egyik legjelentősebb eseményeként a magyar és a bolgár történészek összefogásának eredményeként a két ország tudományos akadémiaja között megegyezés született a bolgár és a magyar történelmi kapcsolatok feltárására. a tanulmánykötet, amely 21 szerző művet foglalja magába és ugyanennyi tanulmányban ad számot országaink politikai, történelmi, művészeti kapcsolatairól, előreláthatólag 1973 végén jelenik meg 60 ív terjedelemben. a munka értékét növeli, hogy ez az első ilyen átfogó vállalkozás, amely módot nyújt az érdeklődőnek arra, hogy nyomon kövesse az ómagyar és óbulgár kapcsolatok kialakulását, a közös harcot a török elnyomás ellen, tájékoztatást adjon kossuth szerepéről a nemzeti mozgalmak kibontakozásában, a kommunisták összefogásáról a tanácsköztársaság, a második világháború éveitől, és betekintést nyújtson népeink kapcsolatainak fejlődésébe a szocializmus éveiben.

a közeljövőben nyílik meg budapesten peter urumov festőművész kiállítása. a tudományos ismeretterjesztő társulattal közreműködve irodalmi estét rendeznek a neves bolgár forradalmi költő, vapcarov halálának 30. évfordulója alkalmából. rövidesen magyarországra látogat kamen kalcsev bolgár író, a szeptember című irodalmi folyóirat főszerkesztője és emiljan sztanov író, aki nemrég jelent meg egyik új könyve hazánkban. a magyar írószövetség közreműködésével mindkét szerző találkozik magyar író-társaival, olvasóközönségével.

a bolgár kulturális központ megalakulásának 20. évfordulója tiszteletére december első felében ünneppsorozat lesz, amelyen filmvetítések, előadások, kiállítások, irodalmi estek váltják majd egymást. részt vesznek ezen azok a bolgár és magyar politikusok, művészek is, akik az elmúlt évtizedekben a népeink közötti hagyományos barátság elmélyítéséért tevékenykedtek. /mti/

15.00/ny

-30-

MF 1525

b. 49. idegenforgalmi tájértekezlet székesfehérváron

vid/kz/rj -cz

1972. október 30.

hétfőn székesfehérvárott megkezdődött fejér, komárom és veszprém megye hat busz irodájának kétnapos tájértekezlete. az év első kilenc hónapjának elemzése alapján megállapították, hogy a balatonparton és közép-dunántulon emelkedett az idegenforgalom. növekedett a belföldi turizmus és a szocialista országok iránti érdeklődés is. a tájértekezlet egyik fontos témája a három megye busz-irodáinak együttműködése. ebben a vonatkozásban megállapodtak, hogy a jövőben az autóbusz-park jobb kihasználása érdekében összehangolják túra-terveiket és bevezetik az idegenvezetők cseréjét. /mti/

--

bb. 53. salgó andrás

rj hi -cz

1972. október 30.

több évtizede mexikóban élő festőművész, a magyar nemzeti galériának ajándékozta új szelmalmok ellen című 2x2.5 méteres olajfestményét. az átadási ünnepségen többek között jelen volt kárpáti józsef, a magyarok világszövetségének főtitkára, dr. solymár istván a magyar nemzeti galéria főigazgatóhelyettese, és dr. passuth lászló író. /mti/

--

bb. 54. ösztöndíj tízezer hátrányos helyzetű fiatalnak - ifjúsági munkás tanácskozás kecskeméten

vid/kz/rj -cz

1972. október 30.

ifjúsági munkás tanácskozással hétfőn befejeződtek a bács-kiskun megyei szakszervezeti napok. a gyűlésen nádor györgy, az országos ifjúságpolitikai tanács titkára mondott beszédet. szólt többek között az ifjúsági törvény végrehajtásával kapcsolatos kérésekről, valamint a fiatalok szociális, kulturális, oktatási körülményeinek javítását elősegítő tervekről. az ifjúságpolitikai tanács a következő tanévtől kezdve tízezer hátrányos helyzetű fiatalnak ad majd ösztöndíjat. folytatják az idén megkezdett kedvezményes üdültetési akciót, s kidolgozzák az ifjúsági klubok országos érvényű működési szabályzatát is. /mti/

--

15.44 rj

- 31 -

MF 160

bb. 51. diszdoktor- és doktoravatás a budapesti műszaki egyetem-
men

t/gy/tm/rj hi -cz

1972. október 30

a budapesti műszaki egyetem tanácsa hétfőn ünnepi ülést tartott, amelyen tiszteletbeli doktorrá avatták dr. freund mihály kossuth-díjas akademikust, továbbá fiatal műszaki egyetemi doktorokat avattak. az ünnepségen megjelent dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, Lőrincz imre, a munkaügyi miniszter első helyettese, az osztrovszki györgy az omfb első elnökhelyettese, ott voltak a művelődésügyi minisztérium és a magyar tudományos akadémia képviselői.

az ünnepi tanácsulást dr. perényi imre, az egyetem rektora nyitotta meg. bejelentette, az egyetem tanácsa úgy határozott, hogy a kőolajkémiai tudományok nemzetközileg elismert tudósát, dr. freund mihály kossuth-díjas akademikust kiemelkedő munkássága, és életműve alapján az egyetem tiszteletbeli doktorává avatja. ezután dr. pungor ernő, a cím adományozására javaslatot tevő vegyész-mérnök kar dékánja ismertette a 84 esztendőes freund mihály munkásságát, és az oklevél szövegét. többek között kiemelte: dr. freund mihály hosszú évekig tanított az egyetem különböző tanszékein. az 1948-ban, a műszaki egyetem kémiai, technológiai tanszéke mellett - megalakult magyar ásványolaj- és földgázkísérleti intézetnek több mint 20 évig volt a vezetője. tudományos munkássága ez idő alatt összeforrott a felnövekvő fiatal műszaki gárda működésével, eredményeivel. vezetése alatt az intézet olyan fontos kutatási eredményeket ért el, mint például a nagylengyeli nyersolaj feldolgozására kidolgozott technológiai eljárás: ez jelentette a hazai bitumenipar létrehozását. a dékán avatóbeszéde után dr. perényi imre átnyújtotta freund mihálynak az oklevelet, majd kézfogással az egyetem tiszteletbeli doktorává avatta.

dr. freund mihály felszólalásában köszönetet mondott a kitüntető cím adományozásáért.

vl az ünnepség további részében összesen 62 fiatal műszaki egyetemi doktor avatására került sor. dr. perényi imre nyújtotta át az egyetemi tanács nevében a doktori okleveleket. /mti/

.-.

- 32 -

15.55 rj

NA 1625

bb. 55. az országos béketanács ügyvezető elnökségének ülése

t/tf/rj hi -cz

1972. október 30.

hétfőn - a belgrád rakparti népfrontszékházban - ülést tartott az országos béketanács ügyvezető elnöksége. témák voltak: a békevilágtanács chilei elnökségi üléséről szóló beszámoló, kubában járt delegációnk tapasztalatai az ottani békemozgalmi vezetőkkel történt megbeszélésekről, az indokinaival haborúval foglalkozó budapesti tudományos konferencia előkészületei, állásfoglalás, a vietnami kérdés rendezéséről szóló megállapodással kapcsolatban.

sebestyén nándorné, az országos béketanács főtítkára számolt be a bvt elnökségének santiago de chile-i üléséről. hangsúlyozta, hogy az eseménynek - amelynek jelentőségét emelte, hogy a latin-amerikai kontinensen rendezték meg - erőteljesen antiimperialista jellege volt. több határozat született, amelyekben élesen elítélték a nemzetközi imperializmus manővereit. a béke-világmozgalom valamennyi földrész minden antiimperialista erejének támogatásáról biztosította a chilei népi egység kormányát, chile népét. a bvt tekintélyét mutatta, hogy s. allende chilei elnök nyilatkozataiban, rádió- és tévébeszédeiben nagy fontosságúnak mondta a béke-világmozgalomnak országával vállalt szolidaritását, és kormánya nevében is köszönetet mondott a támogatásért a bvt-nek. a magyar delegáció tevélegesen vett részt a santiago-i bvt-eseményen; elismerést keltő, egyetértést kiváltó felszólalás hangzott el a magyar békemozgalom nevében az elnökségi ülésnek abban a bizottságában, amely a nemzetközi feszültségi góccok, az agresszió kérdésével foglalkozott.

elhatározta a bvt elnöksége, hogy 1973 októberében kerül sor moszkvában a következő béke-világkongresszusra, amelynek ,,a békéért, a nemzetközi biztonságért és nemzeti függetlenségért,, lesz a jelszava. több ezer részvevőre számítanak. a magyar békemozgalom is delegációt küld erre a világeseményre. a világkongresszus részletes programjának kimunkálására lesz hivatott a nemzeti békemozgalom képviselőinek ez év decemberében berlinben összeülő konferenciája, amelyen szintén ott lesznek a magyar országos béketanács képviselői. januárban megalakul a béke-világkongresszus széles körű nemzetközi előkészítő bizottsága, utána az egyes országokban is nemzeti előkészítő bizottságok tevékenykednek majd.

/folyt.köv./

16.05 4

NA 1625

- 33 -

bb. 55. / az országos... 1. folyt./rj

ami a nemzetközi béke-mozgalom további teendőit, eseményeit illeti: megkezdődött a béke-világmozgalom kibontakozásának 25. évfordulójára való előkészület. maga az ünnepségsorozat 1974 áprilisában kezdődik majd a bvt elnökségének párizsi ülésével. ez év november 25-én párizsban tanácskozik majd a stockholmi vietnam-konferencia végrehajtó bizottsága, amelynek munkájában Magyarország is részt vesz. indokínai világtalálkozót szerveznek romában a jövő év első felében. a bvt-vel együttműködő mozgalmak kezdeményezik parlamenti képviselők világtalálkozóját a békéért és függetlenségért, az indokínai népek támogatásáért, a szolidaritás erősítése érdekében. ugyancsak jövőre tartják meg a szakszervezeti világkonferenciát indokínáról. ezeket a nagyszabású rendezvényeket támogatja a bvt is.

az európai biztonság témájában a bvt is dolgozik, elküldi képviselőit a brüsszeli európai kezdeményező bizottság idei- november végén, december elején esedékes tanácskozására. a bvt-nek is van európa-bizottsága, amely szintén kezdeményez 1973-ban gyűléseket, szemináriumokat. májusban, a fasizmus fölötti győzelem évfordulójához kapcsolódva szintén az európai béke és biztonság jelszavával szerveznek heteket, hónapokat, tömegakciókat. a szeptember 1.-i hagyományos „béke világnap”, is az európai kérdéshez kapcsolódik.

november 2-án kerül sor budapesten, a magyar tudományos akadémián az mta és az obt közös rendezésében - az indokínai háborúval foglalkozó tudományos konferenciára, amelynek számos külföldi résztvevője is lesz.

az ügyvezető elnökség november végére összehívta az országos béketanács elnökségi ülését. december 18-án rendezik meg az országos béketanács plenáris ülését a szovjet állam megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére. ebből az alkalomból szovjet delegációt fogadnak budapesten, magyar küldöttség utazik moszkvába az ottani és más területi ünnepségekere, a 20 szovjet békeharcosnak átadják az országos béketanács kitüntető jelvényét. az ügyvezető elnökség azzal zárta hétfői ülését, hogy táviratban köszöntötte a 60. születésnapját ünneplő boldizsár ivánt, az obt alelnökét, aki régóta aktív munkása béke-mozgalmunknak és a nemzetközi béke-mozgalomnak is. /mti/

16.10 rj

NA 1700

- 34 -

bb. 52. változatos program a budapesti lengyel kulturában -
stanislaw a. sochacki igazgató nyilatkozata

1972. október 30.

t nn /ll cz

különösen élénk az élet ezekben a napokban a budapesti lengyel kulturában. kiállítások, filmvetítések, előadások ismertetik meg fővárosunk közönségével a baráti szocialista ország tevékenységét. a közeljövőben budapest egyesítésének 100 évfordulója alkalmából érdekes kiállítás nyílik „lengyel élet a száz éves budapesten”, címmel, amely újságkivágásokkal, nyomtatványokkal, egyéb dokumentumokkal szemlélteti a magyar fővárosban élt lengyelek hétköznapijait, munkásságát. az érdeklődő betekintést nyerhet a lengyel napilapok életébe, megismerkedhet a kőbányán, ferencvárosban és józsefvárosban élt több mint 40 ezer munkás életével. a közönség elé kerül az 1919-ben a tanácsköztársaság idején megjelent lengyel vörös újság száma is, valamint azok a tankönyvek, amelyek a forradalmi kormány nyomtatott lengyel gyerekek számára. budapesten alakult meg a lengyel kommunista párt hat csoportja és az itteni rozsa ferenc utcában működött éveken át a lengyel kommunista párt titkársága. a kiállítás arról is informál, hogy 1939-ben 140 ezren ke-restesmenedéket hazánkban lengyelországból, amikor új szakas kez-dődött a magyar-lengyel kapcsolatok életében. ennek bizonyossága, hogy a balatonboglári lengyel gimnáziumban több mint száz lengyel könyv látott napvilágot nagy példányszámban. egy másik kiállítás a magyarok részvételét ábrázolja a lengyel ellenállási mozgalomban. ajkán és budapesten a közeljövőben megemlékeznek koperni-kusz évfordulóról.

különösen népszerűek hazánkban a „ki tud többet lengyel-oroszról”, című vetélkedők játékok, elsősorban az iskolások, katonafiatalok körében. legközelebb jászberényben adnak számot a fiatalok mennyire ismerik a baráti szocialista ország múltját, jelenét. a lengyel-magyar kulturális egyezmény aláírásának 25. évfordulója alkalmából hangversenyekkel, előadásokkal kiállításokkal, könyv- és képekkel, író-olvasó találkozókkal mérik fel az elmúlt negyedszázad jelentőségét. 1973-ban varsóban rendezik meg a lengyel tudomány nagy kongresszusát, amelyhez a budapesti lengyel kultúra is csatlakozik, elsősorban a lengyel tudomány vívmányainak népszerűsítésével. /mti/

-.-

- 35 -

16.00/ll

NA 1700

t

bb. 56. gárdonyi géza társaság alakult egerben

vid kz./il cz

1972. október 30.

ötven esztendővel ezelőtt, 1922. október 30-án halt meg gárdonyi géza. hétfőn az évforduló alkalmából koszorúzási ünnepséget rendeztek egerben a író sírjánál. dr. nagy sándor egeri irodalomtörténész méltatta a népszerű író munkásságát, rámutatott hogy gárdonyi géza életének és műveinek nagyrésze egerhez fűződik, ott volt tanítóképzős diák és élete utolsó negyven évét is ebben a városban töltötte. 1922-ben z az egeri vár fokán temették el.

az ország más vidékeiről is sokan érkeztek főként diákok, és pedagógusok, ezen a napon egerbe hogy elhelyezzék virágaikat gárdonyi géza sírjánál. a veszprem megyei devecser községből ahol egykor tanító volt, kldöttség vitte el a megemlékezés köszoruját.

a nap kiemelkedő eseményeként megtartotta alakuló ülését egerben a heves megyei szellemi erőt tömörítő gárdonyi géza társaság. célja, a gárdonyi-hagyaték ápolása, a város haladó szellemi örökségének fölkarolása dokumentálása. tervezik irodalmi füzetek és egy antológia kiadását is./mti/

--

bb. 57. megkezdődtek a magyar -szovjet irodalmi vegyesbizottság tárgyalásai

t ro/il cz

1972. október 30.

hétfőn a magyar írók szövetsége székházában megkezdődött a magyar-szovjet irodalmi vegyesbizottság kétnapos tanácskozása. az első napon dobozy imre kossuth díjas író, az írószövetség főtitkára ra adott tájékoztatást a mai magyar irodalom helyzetéről, és az mszmp központi bizottsága mellett működő elméleti munkaközösség kritikával kapcsolatos állásfoglalásáról.

v. sz. sartakov, a szovjet írószövetség titkára informálta a magyar partnert a szovjet irodalom új jelenségeiről, különös tekintettel az szkp központi bizottságának az irodalmi mbírálatra vonatkozó határozatára, illetve az annak nyomán tapasztalt kedvező jelenségekre. a tanácskozás keddeh folytatódik./mti/

d

--

- 36 -

16.10/11

MA-17²⁰

bb. 58. „a z egyesült államok is írja alá a megállapodást!,, újabb állásfoglalások a vdk kormányaának nyilatkozatáról

i tf/gk/hi/il cz

1972. október 30.

hétfőn közzétett állásfoglalásában az országos béketanács elnökség e hangsúlyozza

történelmi eseményket megillető figyelemmel és érdeklődéssel fogadta népünk a vdk kormány-nyilatkozatát, amelyben a világ közvéleménye elé tárták a történelem egyik legvéresebb és legszegyen teljesebb háborujának befejezéséről, a vietnami kérdés békés rendezéséről folytatott tárgyalások állását vietnam, laosz s kambodzsá népeinek hősi küzdelme és a világ népeinek szolidaritása eredményeként most közvetlen közelségbe került az, hogy e térség szörnyű szenvedéseket átélte népeire béke köszöntön.

az amerikai egyesült államok kormánya különböző indokokkal el akarja huzni a megállapodás aláírását. részletkérdések tisztázásának szükségességére, „szövegezési pontatlanságokra,, a thieu-báb kormány ellenvéleményére hivatkozva halogatja a kráiban már elfogadott fegyverszüneti feltételek szentesítését. légiereje közben folytatja vietnam két országrészének emberirtó bombázását, délvietnamban thieu fegyveresei halomra ölök foglyaikat.

a világ ítélőszéke nemcsak az eddig elkövetett büntetteket kéri számon, hanem a kölcsönös megállapodáson alapuló rendezési terv aláírásának késleltetését is. az egyesült államok felelős a vietnami nép mérhetetlen szenvedéséért. bűneit nem tetézheti vállalt kötelezettségeinek további halogatásával, a számára amugy is kilátástalan háboru folytatásával.

az magyar békemozgalom az országos béketanács ezuttal is kifejezésre juttatja testvéri szolidaritását vietnam hős népével teljes mértékben támogatja a vdk kormányának - a difk által is támogatott október 26. -i nyilatkozatát a háborus konfliktus megoldásáról.

a világ haladó közvéleményével együtt a békéért küzdő magyar milliók is joggal elvárják, hogy az egyesült államok - vállalt kötelezettségeinek értelmében október 31-én aláírja az egyezményt. legyen béke vietnamban! - hangzik az obt elnökségének állásfoglalása.

/folyt.köv./

16.20/1

MA-17²⁰

-37-

bb. 58. / „az egyesült államok.. 1. folyt./rj

a demokratikus ifjúsági világszövetség ugyancsak nyilatkozatot adott ki, amelyben ismerteti és támogatja a vietnami demokratikus köztársaság kormányának a vietnami háború beszüntetésével és a béke helyreállításával kapcsolatos javaslatait és szolidaritásáról biztosítja a hős vietnami népet.

rámutat az állásfoglalás: az amerikai közigazgatás a saigoni kormánnyal fennálló nehézségeire hivatkozva késleltetni próbálja az egyezmény aláírását, megzavarni a közvéleményt és álcázni igazi célkitűzéseit: a saigoni bábregsim támogatását, a vietnami háború folytatását és indokinaí jelenlétük fenntartását.

a divsz fenntartás nélkül támogatja a vdk kormánya és a difk álláspontját a háború beszüntetése és a béke helyreállítása érdekében. támogatja a tárgyalások során létrejött egyezmény tartalmát és követeli az egyezmény október 31.-i aláírását.

a divsz felszólít minden demokratikus és haladó erőt: váltaljon szolidaritást a vietnami nép hősi harcával, és követelje az amerikai kormánytól a vietnami háború befejezésére és a béke helyreállítására vonatkozó egyezmény aláírását.

a világ ifjúsága a végső győzelemig kitart vietnam, laosz, kambodzsa népe és ifjúsága mellett!
/mti/

bb. 59. vita a beruházási helyzetéről - ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága

t/pr/gg/rj hi -cz

1972. október 30.

fehér péter, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

dr. bognár józsef elnökletével hétfőn a parlamentben ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága. a tanácskozáson - amelyen részt vett madarasi attila pénzügyminiszterhelyettes, havas péter, a fejlesztési bank igazgatója, pulai miklós, a magyar nemzeti bank első elnökhelyettese, valamint vallus pál, az országos anyag és árhivatal elnökhelyettese - a képviselők elemezték a beruházási fegyelem megszilárdítására, a bzeruházási fegyelem megszilárdítására, a beruházási egyensúly helyreállítására tett intézkedéseket, górcső alá vették azok eddigi hatsait. a fontos téma különböző vonatkozásairól drecin józsef, az országos tervhivatal elnökhelyettese tájékoztatta a bizottság tagjait.

/folyt.köv./

16.30 rj

- 38 -

Ka 1725

bb. 59. / vita a beruházási... 1. folyt./rj

a beruházási helyzet közismert gondjaival a párt x. kongresszusa is foglalkozott, határozataiban megjelölve a szükséges tennivalók irányát. a feladatok jellegéből következően gyors eredmény nem volt várható, az 1970-es, 1971-es esztendő után azonban kiderült, hogy a korábban megtett intézkedések nem voltak elegendők. a párt és gazdasági vezetés többször is napirendre tűzte a beruházásokkal kapcsolatos problémákat, s felhatalmazták az országos tervhivatalt, hogy már az idén, illetve a jövő esztendői terv készítésekor számoljon a beruházások növekedési ütemét mérséklő intézkedésekkel. a minisztertanács egyik, e témával foglalkozó határozata egyebek között kimondta, hogy a beruházási folyamatot irányító munkában olyan döntési rendszert kell kialakítani, amelyben jobban érvényesül a döntést hozó állami szervek, illetve azok vezetőinek hatásköre és felelőssége. ez a határozat mondta ki, hogy az 1972-es népgazdasági terv során meg kell vizsgálni a tárgyévben kezdésre tervezett fejlesztési célokat, az utólagos igényeket, s ezek figyelembe vételével kell reális ütemet előírni.

a határozat főbb megállapításai között volt; a beruházási szabályozó rendszer további korszerűsítése céljából meg kell vizsgálni, hogyan lehet jobban összehangolni a beruházók, a tervezők és a kivitelezők tevékenységét. a minisztertanács 1971 végén ismét töb/b fontos határozatot hozott, s megállapította, hogy a negyedik ötéves terv teljesítése, a társadalmi hatékonyság fokozása érdekében a gazdaságpolitika elsődleges célja a népgazdaság általános egyensúlyi helyzetének javítása. figyelemmel a népgazdaság anyagi és pénzforrásaira - hangzott a határozat - valamint a beruházási költségek emelkedésére, a fejlesztési célkitűzéseket mérsékelni kell. ennek érdekében a későbbi esztendőkre halasztották több egyedi nagyberuházás megkezdését, csökkentették a célcsoportos beruházások egy részének 1972-es ütemét, csak minimális mértékű új kezdésre adtak módot az egyéb állami beruházások körében, mérsékeltek az egyes állami támogatásokat a vállalati beruházások körében, s pénzügyi és adminisztratív eszközökkel korlátozták az új vállalati beruházások megkezdését. 1972 januárjában adta ki az országos tervhivatal elnöke és a pénzügyminiszter azt a rendeletet, amely egyes beruházásoknál pénzügyi tartalék-képzést ír elő. /magyarán: a fedezet-igazolási kötelezettség alá tartozó beruházási jellegű építési-szerelési munkáknál a költségek 20 százalékának megfelelő összegű tartalékot elkülönített számlára kell átutalni./ ennek az intézkedésnek az a célja, hogy a vállalatok ne kezdjenek el olyan építési jellegű beruházásokat, amelyek befejezéséhez nem rendelkeznek megfelelő erőforrásokkal, s megalapozatlanul ne kösszék le építési kapacitásokat.

/folyt.köv./

16.40 rj

- 39 -

Ma 1725

bb. 59. / vita a beruházási... 2. folyt./rj

az országos tervhivatal és a pénzügyminisztérium következő együttes rendelete a fejlesztési célú pénzeknek a tanácsok részére történő átadását korlátozza. ez a rendelet azt volt hivatott megakadályozni, hogy a tanácsok tervben felüli- vagy tervezett, de pénzügyileg meg nem alapozott- fejlesztési céljaik megvalósításának terheit a vállalatokra, sőt, áttételesen, a költségvetésre-hárítsák. egy újabb rendelet, amely már egyes építkezéseket korlátoz átmenetileg; további intézkedésig nem kezdhetők meg üdülők, hétvégi pihenők, igazgatási és iroda-épületek, színházak stb. építkezései. közben felemelték néhány építőanyag hatósági árát is, s ezek bizonyos mértékben ugyancsak hatottak a beruházási kereslet csökkenésére.

az idén augusztusban a minisztertanács ismét napirendjére tűzte a beruházási egyensúly érdekében tett és teendő intézkedések vizsgálatát, s megállapította, hogy a korábbi határozatok már éreztetik hatásukat, fékezik a beruházási folyamatot, és nagyobb pénzügyi fegyelmet követelnek. az eddigi intézkedések azonban még csak a feszültség csökkentésének kezdeti szakaszát jelentik, s változatlanul időszerű teendő marad a beruházási fegyelem és irányítás megjavítására vonatkozó feladat végrehajtása. ezután az országos tervhivatal és a pénzügyminisztérium javaslatot dolgozott ki az állami beruházások döntési eljárásainak korszerűsítésére, javaslataikat a gazdasági bizottság megtárgyalta, s jóvá hagyta a további teendők irányelveit.

a beruházási egyensúly biztosítására hozott intézkedések hatását korai lenne még komplexen értékelni, a teljes kibontakozáshoz valószínűleg az egész negyedik öt éves tervidőszakot kell majd mértékadónak tekinteni. eddigi hatásukat összességében azonban feltétlenül pozitívan lehet értékelni, bár a beruházási folyamat túlfűtöttsége természetesen igen sok tényező együttes hatására csökkent. a sok tényező közül az egyes intézkedések hatása külön-külön nemigen mutatható ki, legnagyobb súlya talán mégis az 1971-ben hozott, a vállalati fejlesztési forrásokat csökkentő intézkedéseknek, illetve az egyes állami beruházások elhalasztásának volt.

a korlátozó intézkedéseknek bizonyos negatív hatásával is számolni kellett: a beruházások növekedésének lassítása gondokat okozhat az építőiparban és a gépiparban, mert ezekben az ágazatokban az utóbbi évek dinamikusan növekvő keresletéhez igazodtak a vállalatok. ezek a nehézségek azonban nem tekinthetők megoldhatatlannak. sőt, népgazdasági szinten néhány év alatt előnyösen befolyásolhatják a kereslet-kínálat viszonyát is, hiszen az építőiparral szemben támasztott beruházási igények mérséklődése lehetővé teszi az egyébként elhanyagolt, nem beruházási jellegű építési igények jobb kielégítését, „kényszerítenek”, a jobb munkaszervezésre, a munkafegyelem javítására.

/folyt.köv./
16.50 rj

NA 17³⁰

- 40 -

bb. 59. / vita a beruházási... 3. folyt./rj

a gépiparban a beruházási rendelkezések csökkenése a gazdaságtalan termelés visszaszorítására, a gyártmányszerkezet átalakítására, az export fokozására kényszeríti a vállalatokat. valószínűleg nyugodtabb lehet a munkaerőellátás is.

az országos tervhivatal megállapította: jóllehet az idő rövidsége miatt viszonylag keveset lehet tudni a megtett intézkedések hatásáról, az 1972-es esztendő eredményesnek bizonyult. a további kibontakoztatás érdekében a korlátozó intézkedéseket bizonyára fenn kell tartani, s a népgazdasági tervezés során - a ki-tűzött célok érdekében - következetesen ki kell tartani a beruházási folyamatok szabályozására kialakított elvek, módszerek mellett.

az országos tervhivatal elnökhelyettesének referátumát követően a képviselők a téma számos vonatkozásáról kértek és kaptak felvilágosítást, tájékoztatást az ülésen részt vevő szakemberektől. fel-szólalt pályi sándorné, szabó kálmán, riss jános, inokai jános, nagy ilona és kisgergely lajos országgyűlési képviselő. /mti/

--

bb. 62. a MÁV vezérigazgatósága

k/sb/tr/rj hgy

1972. október 30.

közli, hogy hétfőn délben miskolc állomáson a budapest felé kiindult személyvonat még az állomás területén egy váltón áthaladó teher-vonat kocsi-jainak oldalához ütdött, aminek következtében több teherkocsi kisiklott.

a személyvonat mozdony-személyzete és három utas megsérült, s sérülteket kórházba szállították.

a forgalomban jelentősebb zavar nem keletkezett. a baleset okát a MÁV szakértői vizsgálják. /mti/

--

17.00 rj

- 41 -

NA 17³⁰

bb. 60. szűnjön meg végre az indokinaí háboru ,, - a szakszerveze-
tek országos tanácsa elnökségének nyilatkozata

1972. október 30.

1 sb/pá/il hgy

a vietnami béke mielőbbi megteremtése az egész békeszerető em-
beriség, közte a magyar dolgozók nép jogos vágya, és elsőrendű cél-
ja. a magyar szervezett dolgozók kezdettől fogva mélységesen elité-
ték a vietnami nép ellen folytatott kegyetlen amerikai agressziót,
minden lehetséges segítséget megadtak vietnami testvéreik igazságos
harcához. támogatták a vdk kormányának és a difk-nek a vietnami
kérdés politikai rendezéséért folytatott küzdelmét. a világ haladó
közvéleményével együtt most bennünket is aggodalommal tölt el az,
hogy az usa kormánya ígérete ellenére halogatja az 1972. október
22-i egyezmény aláírását, a saigoni rendszerrel fennálló nehézségek-
re hivatkozva.

három és félmillió magyar szervezett dolgozó nevében követeljük
hogy az usa kormánya szüntesse be az agressziót, az emberirtást, és
az általa is jóváhagyott időpontban írja alá a vdk kormányával 1972.
október 22-én létrejött egyezményt. szűnjön meg végre az indokinaí
háboru, hogy békében élhessen a sokat szenvedett vietnami nép és in-
dokina népei. tartsák tiszteletben a vietnai nép alapvető nemzeti jogait
bizunk abban, hogy felülkerekedik a jozan ész, és az amerikai kormány
a tárgyalásokat nem tekinti választási fogásnak.

az internacionalista köteleességünkhöz és hagyományainkhoz hiven
a szervezett dolgozók a jövőben is megadnak minden lehetséges támoga-
tást vietnami testvéreiknek, hogy békében élhessenek gyönyörű
házjukban.

a szakszervezetek országos tanácsa elnöksége./mti/
--

bb. 61. hazánk is részt vesz a kgst nyersanyag kutatási programjá-
ban

1972. október 30.

1 kg gk/il hgy

a földben rejlő ásványi anyagok, energiahordozók utánpótlá-
sát a kgst tagországok közös munkával kívánják megoldani - a komp-
lex programon belül ennek lehetőségével a földtani állandó bizott-
ság foglalkozik.

/folyt.köv./

- 42 -

17.30/11

NA 17.30

t

bb. 61. / hazánk folyt./ 11

a bizottság koordinálja a tagországok - így hazánk - egyedi fej-
lesztési kutatási feladatait is, s az együttesen kidolgozott a-
jánlásokkal összehangolja az új nyersanyagforrások utáni kuta-
tást.

a geofizikai mérések a kárpátokban, a balkánon, és a kau-
kázus sziklái alatt további még feltáratlan nyersanyagmezőket sej-
tetnek csakugy mint a tengerek alatti földrétegek. a baráti orszá-
gok a kincseket felszínre segítő eszközök, furóberendezések, mérő-
műszerek korszerűsítését fejlesztését egymás között felosztják,
s a jövőben közös szabványok kidolgozásával az alkatrészutánpótlást
is megkönnyítik. ezzel az egymástól nagytávolságra fekvő olaj-, on-,
wolfram és más fontos anyagok lelőhelyein termelékenyebbé válhat a
munka.

a közös munka megkönnyítésére szszovjetunióban már épül
az a kutatóhajó, amely a tengerfenék alatt keresi majd az éptékes
ásványi nyersanyagokat. a hajót magyar gyártmányu mérőműszerekkel is
felszerelik, s a mélyből felhozott mintákat is hazai szakemberek
veszik majd mikroszkop alá.

a kutatást és a nyersanyag utánpótlást több évtizedes idő-
tartamra meghatározó kgst programról hétfőn előadást tartott zsilák
györgy, a központi földtani hivatal szakági főmérnöke geofiziku-
soknak és geológusoknak./mti/

bb. 66 . budapestre érkezett a bangla des népi köztársaságkülügymi-
nisztere

1972. október 30.

t vt/tr/i l hgy

péter jános külügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos baráti
látogatásra budapestre érkezett abduz szamad azad, a bangla desh
népi köztársaság külügyminisztere, valamint kísérete.

/folyt.köv./

- 43 -

17.35/11

NA 17.35

1

t

bb.w66./ budapestre folyt./ 11

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyes a külügyminiszter első helyettese, garai róbert külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa. Ugyancsak ott volt az érkezésnél svetožar starcevic, a jugoszláv nagykövetség tanácsosa.

a bangla desh népi köztársaság magyarországnál másfélszerre nagyobb területén 75 millió ember él. a népszaporulat jelenlegi gyors üteme mellett a lakosság száma becslések szerint 25 éven belül megkétszereződhet. a függetlenségét csak nemrég elnyert állam helyzetét súlyosítja, hogy az országot a pakisztáni állam megalakulása óta - 1947-től - a nyugat-pakisztáni uralkodó körök súlyosan kihasználják, pakisztán egészében véve is fejletlen ország volt, ahol a mezőgazdaság szolgáltatta az export 80 százalékát: devizaforgalmának nagyobb részét a mai bangla desh népi köztársaság - a korábbi keleti tartomány - adta. ennek magyarázata, hogy ez a terület a világon első helyen áll a jutatermelésben: világviszonylatban az összes termelés 40 százalékát adja.

a terror és a nyugat-pakisztánnal folytatott háború következtében a bangla desh népi köztársaságban mintegy 3 millió ember pusztult el, és körülbelül 10 millió menekült indiai területre. ennek ellenére a nép - mint az ország vezetői nem egyszer kifejezésre jutottak - nem táplál ellenséges érzelmeket pakisztán iránt, békében és barátságban akar élni vele. a bangla desh népi köztársaság külpolitikájának alapelvei közé tartozik, hogy az ország nem vesz részt a katonai tömbökben, a semlegesség és a békés egymás mellett élés politikáját folytatja - jelentette ki mudzsibur rahman sejk miniszterelnök.

a bangla desh népi köztársaságot eddig mintegy 66 ország ismerte el. hazánk ez év március 1-én létesített diplomáciai kapcsolatot az új állammal./mti/

-. -

- 44 -

17. 45/11

NA 1800

bb 68. a magyar szocialista munkáspárt

1972. október 30.

h1/il hgy

központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett eskanderi iradj, az iráni tudeh párt központi bizottságának első titkára. a ferihegyi repülőtéren dr. berecz jános a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta./mti/

-. -

bb. 63. dr. orbán lászló,

1972. október 30.

tm szö/il hgy

a művelődésügyi miniszter első helyettesének vezetésével hétfőn hazaérkezett az a küldöttség, amely hivatalos látogatáson volt angliában, majd résztvett a bordeauxi magyar kulturális napokon. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes fodor zoltán, a külügyminisztérium főosztályvezetője és d.s.l. dodson, nagy-britannia budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb. 67. fehér lajos fogadta a jugoszláv vízügyi delegáció vezetőjét

1972. október 30.

sb/mm/il hgy

fehér lajos a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn fogadta a magyar jugoszláv vízgazdálkodási bizottság 17. ülésén részvevő jugoszláv vízügyi delegáció vezető tome kuzmanovskit, a jugoszláv szövetségi kormány vízgazdálkodási szervezetének vezetőjét és dr. josip zmaicot, a horvát köztársaság vízgazdálkodási titkárát. a két országot érintő víztázdálkodási kérdésekről folytatott baráti eszmecsere jelen volt dr. ziga vodusek jugoszlávia budapesti nagykövete és dégen imre államtitkár az ovh elnöke./mti/

-. -

- 45 -

17.48/11

NA 1800

bb. 64. elhunyt pantó gábor akadémikus

1972. október 30.

fk/il szö hgy

életének 55 évében hosszú szenvedés után elhunyt pantó gábor a magyar tudományos akadémia levelező tagja, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem ásvány- és földtani tanszékének vezető tanára, a magyarhoni földtani társulat tiszteleti tagja, az mta geokémiai bizottságának elnöke, a hazai földtan fáradhatatlan művelője. a kiváló vulkanológus-közvetlen tudós a hazai vulkáni hegység csaknem mindegyikének kutatásában maradandót alkotott. mélyreható eredményekkel járult hozzá a földtani tudományok különböző ágainak a bányászati gyakorlattal való összekapcsolásához. általános tudományos kérdésekben, a nemzetközi tudományban elért eredményeivel határainkon túl mindenütt elismerést és megbecsülést szerzett a magyar tudománynak. halála a hazai földtan nagy vesztesége.

pantó gábert a magyar tudományos akadémia, a kossuth lajos tudományegyetem és a magyarhoni földtani társulat közös halottjának tekinti; temetéséről később intézkednek./mti/

..

bb. 65. „vietnam ,72,, - művészeti kiállítás a várban

1972. október 30.

t tf/ggv/hilil hgy

hétfő délután a budai várban - a schönherz kollégium épületében - barcs sándor az mti vezérigazgatója, országgyűlési képviselő nyitotta meg azt a kiállítást, amelyet az 1. kerületi hazafias népfőnt-bizottság és a magyar képzőművészek szövetsége rendezett. huszonnégy művész alkotásai szerepelnek a bemutatón, amelyhez hasonlóan gazdag anyagu képzőművészeti tárlat vietnami témában. eddig még nem került a hazai közönség elé olyan neves alkotók küldték el alkotásaikat, mint ék sándor, hincz gyula, farkas aladár, orosz jános és mások. olajfestmények akvarellek, grafikák kislasztikák - mintegy hatvan alkotás - idézi fel az indoknában folytatott szabadságküzdelmet mutatja be a vietnami nép hősi harcának mozzanatait.

a kiállítás megnyitó ünnepségén ott volt hoang cuong, a vdk budapesti nagykövete, huynh van than, a vdk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és a budapesten tartozkodo luu phuong thanh, a világbékeért küzdő dél-vietnami bizottság központi vezetőségének tagja.

a tárlatot november 11-ig tekinthet meg a közönség./mti/

..

- 46 -

18.00/11

NA 1810

bb. 69. vita a külföldi színházak budapesti vendégszerepléseinek szakmai tapasztalatairól

1972. október 30.

t/nm/rj hi hgy

az idei budapesti művészeti hetek alkalmából hazánkban vendégszerepelt belgrádi atelje 212 a prágai vinohrady színház és az angol royal shakespeare company előadásai számos vitára, eszmecserére adtak alkalmat a szakma és a nagyközönség körében egyaránt. ebből az alkalomból hétfőn a színházművészeti szövetség a fészek klubban vitát rendezett, amelyen vámos lászló, a fővárosi operettszínház főrendezője, a madách színház rendezője üdvözölte a megjelent színészeket, rendezőket, dramaturgokat, diszlettervezőket, valamint a magyarországon vendégként tartózkodó szemjon parkant, a moszkvai cigányszínház igazgatóját és anatólij grigorjevics tkacsenkot, a szovjet színházi társaság elnökhelyettesét. a hozzászólók hangsúlyozták, hogy a vendéggjátékok sokban gazdagították a szakmai tapasztalatokat, hasznosaknak és eredményeknek bizonyultak. azt is megvitatták a jelenlévők, hogyan lehetne felhasználni a látott előadások tapasztalatait a darabok színrevitelében, a színészképzésben, a diszletek megoldásában, általában a színházi munkában. /mti/

..

Les

bb. 70. csaknem kétszáz termék a debreceni konzervgyárból

vid/fm/rj hgy

1972. október 30.

a három esztendővel ezelőtt csaknem egymilliárd forintos beruházással épült, s az idén már teljes kapacitással termelő debreceni konzervgyár eredményeiről és terveiről tartott hétfőn sajtótájékoztatót nagy lászló igazgató. 850 millió forint az új üzem 1972-re előirányzott teljes termelési értéke, s ebből október végéig nyolcszáz millió forintot teljesítettek. mintegy hatszáz vagon konzervet és ezer vagon gyorsfagyasztott árut készítettek eddig. a zöldség- és gyümölcskonzervkészítés mellett ez évben gyors ütemben fejlődött debrecenben a huskonzervgyártás is. szeptember végéig mintegy négyszáz vagon huskonzervet gyártottak, s ennek jelentős részét a szovjetunióba küldik. a debreceni konzervgyár specialitásai közé tartozik a hortobágyi birkapörkölt, a debreceni csikóstokány, a körömpörkölt.

/folyt.köv./

18.05 rj

- 47 -

NA 1810

bb. 70. / csaknem kétszáz... 1. folyt./rj

az üzemben mintegy

bb. 70. / csaknem kétszáz... 1. folyt./rj

az üzemben mintegy kétszáz féle terméket állítanak elő. ezek közül a napokban az ugynevezett „güvets”, indul a legtávolabbi utra: japánba. távolkeleti izlés szerint csaknem huszféle zöldségfélét raknak olajba, s a készítményt hus mellé tálalják a japán háziasszonyok. /mti/

--

bb. 71. kodály emlékhangverseny győzött

vid/kz/rj hgy

1972. október 30.

a győri filharmonikus zenekar hétfőn este a kisfaludy színházban megtartott hangversenyén, kodály zoltán születésének 90. évfordulójára emlékezett. az est műsorán kodály három műve, a „nyári este”, a „felszállott a páva”, és a „budavári te deum”, szerepelt. a zenekart, vaszy viktor kiválóművész a szegedi nemzeti színház karigazgatója vezényelte. közreműködött andor éva, németh zsuzsa, réti józsef és solyom nagy sándor, az operaház szólistái, valamint az esztergomi labor mim kórusa. /mti/

--

bb. 72. losonczi pál,

pá/rj hi hgy

1972. október 30.

az elnöki tanács elnöke, fock jenő, a minisztertanács elnöke, és apró antal, az országgyűlés elnöke búcsulátogatáson fogadta ismail soysalt, a török köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben végleg elutazik magyarországról. /mti/

--

18.10 rj

NA 1870

- 48 -

bb. 73. halál az országuton

vid/fm/rj hgy

1972. október 30.

vasárnap a 3-as számú főútvonalon, kerecsend és kapolna között, szabó dezső 24 éves fűtésszerelő, ecseri lakos motorkerékpárjával nekiütközött az előtte azonos irányban haladó -sangler vilmos nyiregyházi lakos által vezetett- személygépkocsinak. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, utasa szabó dezsőné 19 éves fonónő, ecseri lakos azonban a helyszínen meghalt.

az ügyben vizsgálatot indítottak. /mti/

--

bb. 74. dr. szalai béla

tm/rj ie hgy

1972. október 30.

külkereskedelmi miniszterhelyettes hétfőn hazaérkezett buenos airesből, ahol részt vett az argentin fővárosban első ízben megrendezett önálló magyar kiállítás megnyitásán. látogatást tett montevideóban is, ahol a magyarország és uruguay közötti kereskedelmi kapcsolatok bővítéséről folytatott megbeszélést. a miniszterhelyettes fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent alfredo cipriano pons benitez argentina és alberto rodriguez nin uruguay-i nagykövetek. /mti/

--

bb. 76. időjárásjelentés

tm/il hgy

1972. október 30.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 19.00 órakor

enyhe párás idő

várható időjárás kedd estig: változóan felhős idő, eső nélkül. a reggeli órákban többfelé köd, néhány helyen ködszítálás. napközben kissé megélénkülő, változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 15, a tartosan ködös helyeken 10 fok körül. /mti/

--

NA 1940

- 49 -

bb. 75. fogadás a török nemzeti ünnep alkalmából

t bc/gg/il hgy

1972. október 30.

ismail soysal, a török köztársaság budapesti nagykövete a török nemzeti ünnep alkalmából hétfőn este fogadást adott rezidenciáján.

a fogadásonrészt vett dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter dr. szekér gyula nehézipari miniszter dr. beresztóczy miklós az országgyűlés alelnöke, nagy jános külügyminiszterhelyettes valamint a gazdasági a kulturális és a társadalmi élet több más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is.
/mti/

..

bb. 77. fischer annie zongoraestje kecskeméten

vid ká/il hgy

a kecskeméti őszi-téli hangversenysorozat keretében hétfőn este rendezték meg fischer annie zongoraművésznő estjét a megyeszékhely színházában. a koncerten händel -, mozart-, beethoven- és schumann műveket adott elő fischer annie./mti/

..

bb. 78. motorhiba összeütközés - kisebb akadályok a budapesti villamosforgalomban

i ms/tr/il hgy

hétfőn délután három ízben következett be kisebb forgalmi akadály a fővárosi villamosközlekedésben. a nagykörösi ut és a határ ut kereszteződésénél az egyik 51-es villamos motorháza leszakadt. ez 20 perces akadályt okozott. a forgalmat átirányítással bonyolították le.

a váci ut és a lóportár utca sarkánál a volán egyik tehergépkocsivezetője nem adta meg az elsőbbséget az újpest felé haladó egyik 3-as villamosnak. az összeütközés következtében a villamos egyik utasa könnyebb sérülést szenvedett és 25 perces forgalmi akadály keletkezett.

az építőipari és szállítási vállalat tehergépkocsija karambolozott az üllői ut 46. számú ház előtt az 52-es villamossal. a gépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett a villamos egyik tengelye pedig kisiklott. szerencsére a közlekedési vállalat zavarelhárító kocsija éppen a közelben tartozkodott így mindössze 13 perc volt szükséges ahhoz, hogy a kisiklott kocsit vissza tegyék a vágányra./mti/

..

BA 195

-50-

Szerkesztőségek Figyelmébe! mai 57 hírünk második bekezdésének első sorában a név helyesen: sz. v. szártákov

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. október 31.

bb. 1. ünnepi műsorok a rádióban és a televízióban a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére

i nn/fk/315/ il cz

1972. október 31.

a televízió november 7-én a szokottnál korábban 7 óra 55 perckor kezdi műsorát, amikor helyszíni közvetítést ad a moszkvai vörösf térről. a kamerák segítségével ott lehegünk a nagy októberi szocialista forradalom ünnepe alkalmából rendezett katonai díszmunka és felvonuláson. tíz óra 55-kor a szegedi 3. nemzetközi szakszervezeti néptánc-fesztivál gálaműsorát láthatjuk felvételtől hegyen-völgyen lakodalom címmel, amelyben ismert magyar csoportok mellett francia, román, cseh, lengyel, ?9ü-bolgár együttesek is bemutatkoznak.

délután 15.55-kor az aranyember című jókai regény adaptációját vetítik. ezután 18.25-kor a „megvalósult legenda„ című sorozat, „akik a jövőben élnek„ című befejező epizódját közvetíthetjük nyomon, amelyben megismerkedhetünk azzal is, milyenek látják szibéria jövőjét a tudósok, illetve azok, akik a szovjetunió távoli sarkában élnek.

/folyt.köv./

- 1 -

NA